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Uvod  

 

Ministarstvo administracije lokalne samouprave, tokom 2024. godine, posvećeno je sprovođenju svojih 
strateških prioriteta u cilju podrške i unapređenja lokalne samouprave na Kosovu. 2016. godine stupila je 
na snagu Desetogodišnja strategija lokalne samouprave (2016 – 2026) koja daje jasnu viziju napretka 

reforme i razvoja lokalne samouprave. U skladu sa svojim razvojnim ciljevima, operacionalizovane su aktivnosti i 

definisan niz mera koje su posebno potrebne od strane lokalne samouprave. Glavni ciljni stub ostaje dobro upravljanje 

na lokalnom nivou, opštinska transparentnost, nadzor i kontrola zakonitosti, efikasnosti i efektivnosti usluga i 
prioritizacija obaveza opština iz Nacionalnog programa za implementaciju SSP-a, za šta MALU blisko sarađuje sa 
lokalnim nivoom, partnerima, civilnim društvom i drugim zainteresovanim stranama. 
 

Izveštaj o funkcionisanju opština je dokument koji ocenjuje napredak opština u periodu januar-decembar 2024. Ovaj 

izveštaj se izrađuje svake godine do 31. marta i predstavlja se Skupštini Republike Kosovo. Svrha ovog izveštaja je da 
pravilno informiše: Vladu, Skupštinu Republike Kosovo, opštine, civilno društvo, građane i druge interesne grupe, u 
vezi sa funkcionisanjem i stepenom napretka koji su opštine ostvarile , ali i izazovima sa kojima su se susreli tokom 

godine. Izveštaj daje zaključke u vezi sa relevantnim oblastima i daje konkretne preporuke kojima će se opštine baviti 
u budućnosti. 
 

Izveštaj ima ovu strukturu, kako sledi: 

 

 Opisuje funkcionisanje skupština opština i opštinske izvršne vlasti; 
 Predstavlja rezultate rada opštinskih organa, sa posebnim akcentom na skupštinu opštine kao najvišeg organa 

opštine; 
 Analizira oblast opštinske transparentnosti; 
 Razmatra korake opština u sprovođenju obaveza iz Nacionalnog programa za SSP; 

 Predstavlja podatke o planiranju opštinskog budžeta, ostvarenju prihoda i rashodima budžeta; 
 Daje pregled mišljenja Generalnog Revizora o opštinama za prethodnu godinu. 

 

 

 

 

Izveštaj je proizvod Ministarstva administracije lokalne samouprave - MALS. 
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METODOLOGIJA  

 

Ovaj izveštaj je zasnovan na podacima prikupljenim i analiziranim u procesu praćenja opština od strane nadležnih 
odeljenja i jedinica Ministarstva administracije lokalne samouprave - MALS. 

 

Što se tiče metodologije izveštaja, korišćeni su različiti izvori podataka , koje su obezbedili: opštinski službenici, kao i 
druge informacije koje su dali posmatrači MALU na terenu. Deo podataka dobijen je iz Informacionog sistema 
finansijskog upravljanja Kosova – ISUFK, Odeljenja trezora – MFPT, iz direktnog praćenja opština, kao i iz izveštaja o 
obavezama opština koje proizilaze iz evropske agende. Pored toga, podaci su dobijeni i putem upitnika dizajniranih 
za prikupljanje podataka u relevantnim oblastima predstavljenim u izveštaju. Izveštaj ima deskriptivnu i analitičku 
metodologiju funkcionisanja opština Republike Kosovo tokom 2024. godine. 
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Izvršni sažetak 

 

Tokom 2024. godine, skupštine opština Republike Kosovo održale su ukupno 541 sednicu, od čega 415 redovnih, 55 
vanrednih, 68 svečanih i 3 hitne. Održani sastanci su bili otvoreni za javnost, dajući građanima priliku da se redovno 
informišu o kretanjima lokalne politike, a prenosili su se i na zvaničnim web stranicama opština putem YouTube kanala 
. Paralelno sa skupštinama, svoje aktivnosti su razvijali i obavezni odbori , kao i drugi uspostavljeni odbori. Prema 

podacima, održano je 430 sastanaka Odbora za politiku i finansije i 406 sastanaka Odbora za zajednice. Pored toga, 
tokom 2024. godine, 3 opštine su osnovale druge komisije u 11 relevantnih oblasti, a 3 opštine su osnovale 
konsultativne odbore u 5 relevantnih oblasti. 

 

Što se tiče broja akata skupština, u ovom periodu usvojeno je 1948 akata, od čega je 51 pravilnik i 1897 odluka. Najviše 
akata usvojila je Skupština opštine Podujevo (108 akata), zatim Skupština opštine Uroševac (98 akata), kao i Skupštine 
opština Peć i Štimlje sa po 83 akta. U međuvremenu, Skupština opštine Leposavić imala je najmanji broj usvojenih 
akata u ovoj godini, sa 7 akata. Skupštine opština vršile su svoju nadzornu ulogu nad opštinskim izvršnim vlastima. U 
30 opština gradonačelnici su ispunili svoju zakonsku obavezu da podnose izveštaj skupštini opštine, au 7 opština 
načelnici su izveštavali više od dva puta. U 6 opština, gradonačelnici nisu ispunili zakonsku obavezu izveštavanja, jer 
su podneli izveštaje samo jednom u toku godine, dok u 2 opštine (Mališevo i Mamuša), predsednici opština nisu 
izveštavali uopšte. 
 

Promovisanje opštinske transparentnosti ostaje jedno od ključnih pitanja demokratskog upravljanja. Ukupno 29 

opština ispunilo je zakonsku obavezu održavanja najmanje 2 sastanka sa građanima, 31 je objavila pozive za javne 
skupove sa građanima, dok 7 opština nije ispunilo zakonsku obavezu objavljivanja poziva za javne skupove sa 
građanima. 
 

Opštine ulažu kontinuirane napore da podrže implementaciju rodnih politika, pri čemu prema podacima u 29 opština 
broj žena na rukovodećim pozicijama iznosi 1002. Osim toga, u lokalnoj javnoj upravi, uključujući i skupštinu opštine 
u 30 opština, ukupan broj žena zastupljenih u javnoj upravi je 4112. Što se tiče statističkih (polova) opštinskih 
direktorki, 9 opštinskih direktorki je 9 direktora opština. Međutim, postoji potreba za podizanjem opšte 
institucionalne i društvene svesti, kako bi se odgovorilo na jednu od ključnih preporuka EU za uključivanje žena na 
pozicije odlučivanja. U 38 opština samo su 3 žene imenovane za zamenike gradonačelnika, au 10 opština u kojima bi 
trebalo da postoji mesto zamenika gradonačelnika za zajednice, nijedna žena nema ovu funkciju. Pored toga, samo 9 

žena je izabrano za predsednice skupština opština: Dragaš, Đakovica, Južna Mitrovica, Novo Brdo, Obilić, Prizren, 
Srbica, Vučitrn i Zvečan. 
 

Sigurnost zajednice ostaje zajednička institucionalna odgovornost s ciljem smanjenja rizika po živote i sigurnost 
građana. Granice policijske zaštite nisu dovoljne da se izbore sa brojnim društvenim pojavama koje se mogu javiti u 
zajednicama, što zahteva saradnju i koordinaciju svih mehanizama, uključujući: opštine, policiju, aktere civilnog 
društva , građane, medije itd. Iz tog razloga, saveti za bezbednost u zajednici su forumi koji mogu doneti suštinske 
promene u politici bezbednosti zajednice i u definisanju prioriteta u ovoj oblasti. 16 opština je ispunilo zakonsku kvotu 
za održavanje najmanje 6 sastanaka godišnje, dok opštine koje nisu ispunile zakonsku kvotu ali su održale sastanke 
su sledeće: 5 sastanaka su održale opštine: Obilić, Vučitrn, Gračanica ; 4 sastanka u opštinama: Vitina, Dečane, 
Raniluk, Klokot; 3 sastanka u opštinama: Priština, Đakovica, Štimlje i Parteš; sa po 2 sastanka za opštine: Južna 
Mitrovica, Mališevo, Novo Brdo i Štrpce; i sa po 1 sastankom za opštine: Uroševac, Kosovo Polje i Mamuša; U opštini 
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Severna Mitrovica, iako je OSBZ osnovan, nisu održani sastanci. Dok u 3 opštine (Leposavić, Zvečane, Zubin Potok) 

opštinske skupštine nisu osnovale OSBZ. 
 

Tokom 2024. godine, ukupno 1948 akata usvojenih od strane skupština opština (51 uredba i 1897 odluka) je 
podvrgnuto procesu ocenjivanja zakonitosti. Od ukupno 1948 akata usvojenih od strane skupština opština, MALS je 
pregledalo zakonitost 1098 akata, dok su resorna ministarstva razmotrila 850 akata. 

 

Kosovo prolazi kroz važnu fazu razvoja i izgradnje odnosa sa Evropskom unijom. Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju 
koji su potpisale Republika Kosovo i EU stupio je na snagu 1. aprila 2016. godine, dok je Skupština Kosova usvojila 
Nacionalni program za implementaciju SSP-a, koji predstavlja glavni dokument nacionalne politike za pristupanje EU. 

Opštine, kao važni državni akteri, imaju svoj teret odgovornosti u pogledu ispunjavanja potrebnih mera u oblasti 

evropske agende. Program opština u ovoj oblasti je strukturiran na osnovu 3 glavna integraciona kriterijuma: a) 
Politički, b) Ekonomski, c) Evropski standardi. Na osnovu podataka dostavljenih od opština, tokom 2024 godine 
opštine Republike Kosovo su uspele da ispune 54% aktivnosti u oblasti političkih kriterijuma. U međuvremenu, što se 
tiče ispunjavanja ekonomskih kriterijuma, opštine su uspele da ispune 70% kriterijuma, au oblasti evropskih standarda 

realizovale su 62% aktivnosti. Ukupan nivo ispunjenja obaveza opština iz Evropske agende za 2024. godinu je 64%. 
 

Na osnovu zvaničnih podataka Informacionog sistema finansijskog upravljanja Kosova (KFMIS) Odeljenje Trezora - 

Ministarstvo finansija, Opštine Republike Kosovo za 2024. godinu potrošile su svoje budžete u ukupnom iznosu od 
841.040.645,99€ planiranog budžeta u iznosu od 784.532.453,39€ ili 28% od budžeta. Za 2024. godinu planiranje 
sopstvenih prihoda je u iznosu od 105.523.577,00€, pri čemu u odnosu na planirane prihode za 2023. godinu, u iznosu 
od 98.519.261,00€, proizilazi da je planiranje za 2024. godinu veće za 7.004,00% ili 7,004,7% ili izraženo u iznosu od 
7,004,7%. 
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U ovom delu smo prikazali funkcionisanje opštinskih organa Republike Kosovo u ispunjavanju njihovih zakonskih 
obaveza koje proizilaze iz Zakona o lokalnoj samoupravi i drugih zakona koji određuju nadležnosti lokalne 
samouprave. Konkretno, ovaj deo se fokusira na praćenje funkcionisanja skupština opština, čiji sadržaj garantuje 
održivost opštinskih organa, poštovanje zakonskih procedura, poštovanje zakonitosti, efikasnost, transparentnost, 
saradnju, nadzor i kontrolu. 

 

Skupština opštine 

 

Na osnovu Zakona o lokalnoj samoupravi, Skupština opštine je najviši organ odlučivanja na nivou lokalne samouprave 
i istovremeno nadzire pružanje usluga od strane opštinske izvršne vlasti u skladu sa važećim zakonima. Skupština 
održava redovne sednice radi obavljanja svojih funkcija definisanih zakonom o lokalnoj samoupravi i drugim 

podzakonskim aktima. 

 

Zakonom o lokalnoj samoupravi utvrđen je minimalni broj sednica koje skupština opštine mora održati u roku od 
godinu dana. Ovim zakonom je određeno održavanje najmanje 10 sednica godišnje skupštine opštine, od kojih se 5 
mora održati u prvoj polovini godine. 
 

U Republici Kosovo, tokom ovog perioda, funkcionisalo je 38 skupština opština koje su održavale redovne sastanke. 
 

 

Tokom ove godine, skupštine opština Republike 
Kosovo održale su ukupno 541 sastanak . Od toga 415 

redovnih, 55 vanrednih, 68 svečanih i 3 
hitne. 

 

U nastavku predstavljamo broj sastanaka održanih od strane skupština opština kroz grafikon: 

 

 

 

 

 
Dijagram 1 : Broj sastanaka održanih od strane skupština opština. 
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Broj sastanaka januar-decembar 2024

Të rregullta Të jashtëzakonshme Urgjente Solemne

 Redovni sastanci, 415; 

 Vanredni sastanci, 55; 

 Svečani sastanci, 68; 

 Hitni sastanci, 3. 
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Kao što se vidi iz gornjeg grafikona , sve opštine su ispunile zakonsku obavezu održavanja najmanje 10 sednica 

skupštine opštine, kako je to predviđeno Zakonom o Lokalna samouprava, članak 43.2. 

 

Što se tiče obaveštavanja o sednicama skupštine opštine, opštine su uglavnom ispunile svoju zakonsku obavezu u 
odnosu na MALS i javnost, kontinuiranim obaveštavanjem o održavanju sednica, u zakonom utvrđenom roku, a 
takođe su slale i materijale za sednice, kako je predviđeno članom 43.3 Zakona o lokalnoj samoupravi. 
 

Održavanje sednica skupštine opštine tokom ovog perioda je bilo u skladu sa odredbama Zakona br. 03/L-040 o 

lokalnoj samoupravi, ali je takođe bilo slučajeva da su pojedini članovi skupštine napustili sastanke, gde su sednice 
prekinute zbog nedostatka kvoruma u opštinama: Priština, Uroševac, Kamenica, Podujevo, Glogovac, Đakovica, 

Kaćanik, Gnjilane, Klina, Kosovo polje, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Vučitrn i Prizren. 

 

Odbori Skupštine opština  
 

Skupštine opština, na osnovu Zakona o lokalnoj samoupravi, osnivaju Odbor za politiku i finansije i Odbor za zajednice, 
kao stalne odbore. Komisija za politiku i finansije, koju osnivaju odbornici skupštine opštine, a kao savetodavni 

mehanizam za skupštinu opštine, unapred razmatra sva fiskalna i finansijska pitanja, uključujući dokumente 
strateškog planiranja, srednjoročni okvir budžeta, godišnji plan nabavki, propise o porezu na imovinu i propise o 
opštinskim taksama, naknadama i kaznama, kao i sva druga pitanja koja razmatra i odobrava skupština opštine. 
 

Komisija za zajednice uključuje u svoje redove prostu većinu članova skupštine opštine, kao i predstavnike zajednica 
van skupštine. Svaku zajednicu koja živi u opštini predstavlja najmanje jedan predstavnik u odboru zajednice. Odbor 
za zajednice preporučuje Skupštini opštine mere koje treba preduzeti kako bi se obezbedila primena odredbi koje se 
odnose na potrebu zajednica da unapređuju, izražavaju, štite i razvijaju svoj etnički, kulturni, verski i jezički identitet, 
kao i da obezbede adekvatnu zaštitu prava zajednica u okviru opštine. 
 

Tokom ovog perioda, stalne komisije su bile funkcionalne i održale su ukupno 836 sastanaka. Od toga, Odbor za 
politiku i finansije održao je 430 sastanaka, dok je Odbor za zajednice održao 406 sastanaka. 
 

U nastavku, kroz grafikon, prikazali smo broj sastanaka koji su održali stalni odbori skupština opština: 
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Dijagram 2 : Broj sastanaka stalnih komisija. 

 

S obzirom da je Odbor za politiku i finansije stalni organ Skupštine opštine, zadužen za razmatranje svih politika, 
fiskalnih i finansijskih dokumenata, planova i inicijativa, predloga odluka, nacrta propisa i budžetskih pitanja, samim 
tim rad ovog odbora predstavlja i preporuke za Skupštinu opštine. Na osnovu ovoga, ova komisija treba da održava 
svoje sastanke pre sednica skupštine opština, uzimajući u obzir funkcije definisane Poslovnikom o radu skupština 
opština. 
 

Komisija za zajednice je druga stalna komisija skupštine opštine, čiji je zadatak da pregleda usklađenost opštinskih 
vlasti sa važećim zakonom, razmatrajući sve opštinske politike, prakse i aktivnosti kako bi se osiguralo da se prava i 
interesi zajednica u potpunosti poštuju. Takođe preporučuje Skupštini opštine mere koje treba preduzeti kako bi se 

obezbedila primena odredbi koje se odnose na potrebu zajednica da unapređuju, izražavaju, štite i razvijaju svoj 
etnički, kulturni, verski i jezički identitet, kao i da obezbede adekvatnu zaštitu prava zajednica u okviru opštine. 

 

 

Pomoćni odbori i konsultativni odbori   
 

Skupština opštine može osnovati i druge stručne komisije ako smatra da je potrebno i primereno da ispunjava svoje 
nadležnosti za određene sektore kao što su: obrazovanje, zdravstvo, ekonomski razvoj, javne usluge i dr. Radi 
povećanja aktivnog učešća građana i zainteresovanih grupa u procesu odlučivanja na lokalnom nivou, Skupština 
opštine osniva i konsultativne odbore. u okviru relevantnih državnih sektora. Na osnovu člana 73. Zakona br. 03/L-

040 o lokalnoj samoupravi i AU (MALS) br. 05/2020 o procedurama za osnivanje, sastav i nadležnosti stalnih komisija 
i drugih komisija u opštinama, Skupština opštine je dužna da uspostavi konsultativne odluke koje učestvuju u 
konsultativnoj komisiji. Prema podacima tokom 2024. godine, 3 opštine su osnovale konsultativne komisije, u 5 

relevantnih oblasti i to: obrazovanje, kultura, omladina i sport, prostorno planiranje, lokalni ekonomski razvoj, 

zdravstvo i socijalna zaštita i hitne službe. 
 

Što se tiče ostalih pomoćnih odbora, samo 3 opštine imaju uspostavljene i funkcionalne odbore koji pokrivaju 

sljedećih 11 oblasti: zdravstvo i socijalna zaštita, obrazovanje, kultura, omladina i sport, prostorno planiranje, 
poljoprivreda, ekonomski razvoj i javne službe. 
 

Akti skupština opština 

 

Osnovna nadležnost i funkcija skupštine opštine je usvajanje lokalnih politika, odnosno opštinskih podzakonskih 
akata, kao što su propisi i odluke za sprovođenje sektorskog zakonodavstva koje utiče na nadležnosti opština. 
Skupština donosi Statut i Poslovnik o radu, odluke, pravilnike i druge opšte akte, usvaja budžet, osniva odbore, 
odobrava finansijska pitanja, bira predsednika Skupštine opštine i zamenike predsednika opština, kao i akte 
neophodne za efikasno funkcionisanje opštine. 
 

Tokom ovog perioda, sve skupštine opština su bile funkcionalne. Komunikacija između opština i nadzornog organa, 
odnosno Ministarstva uprave lokalne samouprave, bila je redovna, dostavljanje skupštinskih akata je redovno iu 
zakonom utvrđenom roku. Tokom ove godine, skupštine opština usvojile su ukupno 1948 akata. Od ukupno 1948 
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usvojenih akata, 51 su propisi, a 1897 odluke. U nastavku, kroz grafikon, prikazali smo broj akata koje su usvojile 

skupštine opština: 

 

Dijagram 3 : Broj akata usvojenih u skupštinama opština. 
 

Iz grafikona primećujemo da je najviše akata usvojila Skupština opštine Podujevo (108 akata), zatim Skupština opštine 
Uroševac sa (98 akata), kao i Skupštine opština Peć i Štimlje sa po 83 akta. U međuvremenu, Skupština opštine 
Leposavić imala je najmanji broj usvojenih akata u ovoj godini, sa 7 akata. 

 

Opštinska transparentnost i odgovornost 
 

Izveštavanje načelnika - Zakonom o lokalnoj samoupravi utvrđena je obaveza načelnika da redovno izveštava ili na 

zahtev Skupštine opštine. Na osnovu stava j) člana 58. ovog zakona, načelnik je dužan da izveštava skupštinu opštine 
o ekonomskom i finansijskom stanju opštine i o realizaciji investicionih planova opštine, najmanje jednom u šest 
meseci ili kad god to zatraži skupština opštine. Podaci pokazuju da je tokom 2024. godine 36 gradonačelnika podnelo 
93 izveštaja skupštini, koji se prikazuju na sljedeći način: 
 

 

Dijagram 4 : Broj izveštaja gradonačelnika pred skupštinama opština. 
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Prema gornjem dijagramu, u 30 opština gradonačelnici su ispunili svoju zakonsku obavezu da podnose izveštaj 

skupštini opštine, au 7 opština su načelnici podneli izveštaj više od dva puta. U 6 opština gradonačelnici nisu ispunili 
zakonsku obavezu izveštavanja, jer su podneli izveštaje samo jednom u toku godine (Priština, Uroševac, Peć, Severna 
Mitrovica, Novo Brdo i Raniluk). U 2 opštine, gradonačelnici uopšte nisu izveštavali (Mališevo i Mamuša).  
 

Drugi oblici odgovornosti su putem direktnih i pismenih pitanja koja članovi skupštine postavljaju izvršnoj vlasti. Da 
bi se omogućila saradnja skupštine opštine i izvršne vlasti, potrebno je povećati redovno prisustvo načelnika i 
direktora na sednicama njihovih skupština. Kontinuirana komunikacija između dva tela doprinosi lokalnoj demokratiji, 

povećava kvalitet donošenja odluka i legitimitet, proširuje krug aktera odgovornih za izradu primenjivih politika od 
opšteg interesa i izgrađuje segmente odgovornosti unutar opštinske uprave. 
 

Javni sastanci sa građanima - Na lokalnom nivou, mehanizam učešća građana u kreiranju politike je osnovni princip 
direktne demokratije. Opštine su dužne da sprovedu standarde propisane Zakonom br. 03/L-040 o lokalnoj 

samoupravi, članom 68.1 i Administrativnim uputstvom br. 04/2023 o otvorenoj upravi u opštinama, kroz: direktne 

sastanke, javno informisanje, aktivno uključivanje građana, interesne grupe, zajedničke okrugle stolove, kao i 
korišćenje drugih elektronskih metoda informisanja. 
 

Prema Zakonu o lokalnoj samoupravi, svaka opština najmanje dva puta godišnje održava javne skupove na kojima 
može učestvovati svaki građanin ili organizacija sa interesom za opštinu. Jedan od sastanaka se mora održati tokom 
prvih šest meseci u godini. Na ovakvim sastancima predstavnici opština informišu učesnike o aktivnostima opštine, 

dok učesnici mogu pokrenuti razna pitanja i dati predloge opštinskim organima. U 2024. godini organizacija 
sveobuhvatnih javnih sastanaka sa građanima u opštinama je bila sledeća: 
 

 

Dijagram 5 : Broj javnih sastanaka sa građanima . 
 

Iz dijagrama vidimo da je ukupno 29 opština ispunilo zakonsku obavezu održavanja najmanje 2 sastanka sa građanima, 
4 opštine (Ljipljane, Obilić, Junik i Parteš) su delimično ispunile zakonsku obavezu održavanjem samo 1 javnog 
sastanka sa građanima, dok 5 opština (Leposavić, Zubin Potok, Zvečane i Mamuša Novo Brdo) nije održalo nijedan 
javni sastanak sa građanima. 
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Pored ovih sastanaka, opštine su održale i druge sastanke sa građanima u manjim lokacijama, naseljima, selima i 
drugim naseljima. Ovakvi oblici organizovanja korišćeni su prilikom razmatranja nacrta propisa, planova i budžetskih 
pitanja, što je omogućilo građanima da daju svoje sugestije, predloge i zahteve. 
 

Pored javnih sastanaka sa građanima kako je definisano u članu 68.1, opštine su takođe održale javne konsultacije sa 

građanima kako bi razgovarali o pitanjima u vezi sa usvajanjem opštinskih uredbi, planova razvoja, mapa zoniranja i 
srednjoročnog budžetskog okvira. Iako su opštine organizovale javne konsultacije sa građanima, njihovo učešće na 
ovim sastancima je bilo malo. Održavanje javnih sastanaka i drugih oblika javnih konsultacija treba da bude stalan 
proces u svim fazama kreiranja politika u opštini. 
 

Zvanične web stranice opština – jedan je od mehanizama za informisanje građana o aktivnostima opštinskih organa. 

Funkcionisanje i korišćenje zvaničnih opštinskih sajtova regulisano je Administrativnim uputstvom br. 01/2015 o 
sajtovima javnih institucija, koje obavezuje sve javne institucije da daju informacije o radu svojih organa, pruženim 
uslugama, sadržaju i ažuriranju službenih dokumenata, informacije o nadležnostima organizacionih jedinica opština, 
finansijska dokumenta, informacije o nabavci, informacije o nabavkama i sl. Dok je 2018. godine realizovan projekat 

redizajna web stranica svih opština, 2019. godine njihove izmene dovele su do integracije intranet sistema u web 

stranice opština, na kojima građani mogu obraćati zahteve za dostavljanje isprava o građanskom statusu. Takođe, s 
tim u vezi, kreiran je pristup za praćenje građevinskih dozvola, podnošenje zahteva građana iz oblasti bezbednosti 
zajednice i onlajn prenos sednica skupštine opštine . Struktura web stranice omogućava lakši i brži pristup svim 
relevantnim dokumentima namenjenim objavljivanju. Ažuriranje opštinskih podataka se vrši kontinuirano, iako ima 

prostora za poboljšanje, posebno u izdavanju normativnih akata na službenim jezicima. 
 

U ovom periodu skupštine opština objavile su 4920 akata iz 26 opština ili 68%, dok 12 opština ili njih 32% nije objavilo 
nijedan akt. Od ukupno 38 opština, njih 34 su objavile 1539 opštinskih odluka, dok 4 opštine nisu objavile nijednu 
odluku. Objavljeno je 59 propisa, 27 opština je objavilo propise, dok 11 opština nije objavilo nijedan pravilnik za 2024. 
godinu. 

 

U periodu januar-decembar 2024. godine objavljeno je 425 poziva za sednice skupštine opštine od strane 31 opštine, 
dok 7 opština nije objavilo nijedan poziv za sednice skupštine opštine. Od 38 opština objavljeno je 328 zapisnika 
skupština opština, od kojih 9 opština nije objavilo nijedan zapisnik, dok je 29 opština objavilo zapisnik. Od ukupno 38 
opština, 26 opština je objavilo 324 zapisnika Odbora za politiku i finansije, dok njih 12 nije objavilo nijedan zapisnik. 
Takođe, 38 opština objavilo je ukupno 145 zapisnika Odbora za zajednice, od čega 21 opština ima javni zapisnik 
Odbora za zajednice, dok 17 opština nije objavilo nijedan zapisnik. 
 

Što se tiče proračunske transparentnosti, od 38 opština, 30 ili oko 79% objavilo je plan budžeta za 2024, dok 8 opština 

ili oko 13% nisu objavile budžetski plan za 2024. godinu: Klokot, Raniluk, Štrpce, Zubin Potok, Zvečane, Leposavić, 

Severna Mitrovica i Mamuša. 

 

Što se tiče transparentnosti u nabavci za 2024. godinu, 27 opština je objavilo svoj plan nabavki, dok 11 opština nije 
objavilo svoj plan nabavke, kao što su: Kosovo Polje, Istok, Kačanik, Klokot, Novo Brdo, Parteš, Raniluk, Zubin Potok, 

Severna Mitrovica. 

 

Dok je 21 opština objavila plan javnih konsultacija, 17 opština (Kosovo Polje, Gnjilane, Gračanica, Istok, Kačanik, 
Klokot, Novo Brdo, Parteš, Peć, Priština, Raniluk, Štrpce, Zubin Potok, Mitrovica, Leposavić) nisu objavile ovaj plan. 
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Bezbednost zajednice 

 

Opštinski savet za bezbednost zajednice – OSBZ je među sektorsko savetodavno telo odgovorno za pitanja sigurnosti 

na lokalnom nivou. Funkcionisanje saveta za bezbednost zajednice regulisano je Administrativnim uputstvom br. 

27/2012 MUP – 03/2012 MALS o opštinskim savetima za bezbednost zajednica. Zbog standardizacije standarda 
njihovog funkcionisanja, došlo je do povećanja institucionalne svesti o značaju OSBZ-a, zbog čega se angažman 
opština fokusira na pitanja opšte sigurnosti, uključujući: podizanje svesti građana o prirodi zločina, nepravilnostima i 
nasilnom ponašanju u lokalnoj zajednici, prepoznavanje zabrinutosti građana i predstavljanje stavova i zabrinutosti 
građana. OSBZ je uspostavljen u 35 opština, a tokom 2024. godine održana su ukupno 153 sastanka. U nastavku, kroz 
grafikon, predstavili smo održavanje sastanaka OSBZ-a po opštinama: 
 

 

Dijagram 6 : Broj sastanaka OSBZ-a po opštinama. 
 

Prema gore navedenim podacima, 16 opština je ispunilo zakonsku kvotu za održavanje najmanje 6 sastanaka godišnje. 
Što se tiče broja sastanaka, najaktivniji je bio OSBZ u Opštini Orahovac (8 sastanaka) i Elez Han (7 sastanaka); sa 

održanih 6 sastanaka, opštine: Srbica, Kamenica, Podujevo, Glogovac, Kačanik, Suva Reka, Gnjilane, Peć, Istok, Klina, 
Lipljane, Prizren, Dragaš i Junik; dok opštine koje nisu ispunile zakonsku kvotu ali su održale sastanke kao što sledi: 5 
sastanaka su održale opštine: Obilić, Vučitrn, Gračanica ; 4 sastanka u opštinama: Vitina, Dečane, Raniluk, Klokot; 3 

sastanka u opštinama: Priština, Đakovica, Štimlje i Parteš; sa po 2 sastanka za opštine: Južna Mitrovica, Mališevo, 
Novo Brdo i Štrpce; i sa po 1 sastankom za opštine: Uroševac, Kosovo Polje i Mamuša ; U opštini Severna Mitrovica, 
iako je OSBZ osnovan, nisu održani sastanci. Dok u 3 opštine (Leposavić, Zvečane, Zubin Potok) opštinske skupštine 
nisu osnovale OSBZ. 

 

Najčešći problemi koji su rešavani u ovom izveštajnom periodu, kao i inicijative za implementaciju projekata sigurnosti 

zajednice tokom 2024. godine su: saobraćajne nezgode; operativni planovi koje je preduzela Policija Kosova za vršenje 
strože kontrole drumskog saobraćaja, za smanjenje fatalnih nesreća i izazova; identifikacija opasnih saobraćajnih 
područja (gde se dešava najviše nezgoda) kao i priprema za doček sunarodnika; bezbednosna pitanja u opštini; psi 
lutalice; infrastruktura; kontrola šuma; pripreme za žetvenu kampanju na teritoriji opštine; prirodne i druge 
nepogode; požari u letnoj sezoni; verifikacija opreme za gašenje požara; upravljanje stanjem od nedavnih poplava i 

razvoj drugih aktivnosti; očuvanje i zaštita životne sredine; stanje u opštini sa rasvetom, parkiralištima, smećem i 
čišćenjem ulica; sigurnost škole, upotreba narkotika i nošenje opasnih vozila; zlostavljanje dece, mladih i 
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adolescenata; maltretiranje u školama; psihičko , fizičko i seksualno nasilje u školama; tretman napuštenih i starih 

objekata; pravo na rad; rad u privatnom sektoru; radno vreme i ugovori o radu; povratak građana koji privremeno 
borave van Kosova, pitanje bezbednosnih i administrativnih usluga; 

 

Inicijativa koju treba preduzeti: odobrenje akcionog plana i dinamičkog plana rada; opšta ocena bezbednosne situacije 

na teritoriji opština; Praćenje i izveštavanje o nivou bezbednosti u školama i provođenje plana bezbednosti škole; 
Takođe informacije od institucija kao što su : Opštinske Kancelarije za Zajednice i Povratak, KFOR, KBS, Obrazovanje, 

Predstavnici zajednica, Lokalni saveti za javnu bezbednost Prištine, itd. Dok su najčešći izazovi sa kojima se suočava 
Opštinsko veće u bezbednosti zajednice: pronalaženje sredstava za realizaciju projekata koje predlažu OSBZ ; isplata 

članova OSBZ-a; zagađenje životne sredine; postavljanje podvožnjaka na glavnim putevima, posebno u blizini škola; 
bezbednost saobraćaja; oslobađanje javnih prostora; psi lutalice itd. 
 

Lokalni saveti za javnu bezbednost su osnovani u 23 opštine, dok u 8 opština (Štrpce, Dečane, Dragaš, Elez Han, Srbica, 

Štimlje, Raniluk, Novo Brdo) nisu osnovani lokalni saveti za javnu bezbednost. Od toga, 17 opština održalo je ukupno 
84 sastanka Lokalnih saveta za javno zdravlje. 

 

Akcioni tim za bezbednost u 12 opština održao je ukupno 39 sastanaka, dok je u 19 opština (Štrpce, Prizren, Glogovac, 
Dečane, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Elez Han, Srbica, Gračanica, Južna Mitrovica, Štimlje, Raniluk, Severna 

Mitrovica, Gnjilane, Uroševac, Novo Brdo, Kamenica) nije održan nijedan sastanak. 

 

Seoska veća osnovana su u 24 opštine (Peć, Junik, Prizren, Dragaš, Klina, Kačanik, Elez Han, Gračanica, Južna Mitrovica, 
Mališevo, Podujevo, Vitina, Raniluk, Vučitrn, Obilić, Suhareka, Novobrdo, Lipljane, Kamenica). Od toga, 15 opština 
(Peć, Junik, Prizren, Glogovac, Dečane, Kačanik, Južna Mitrovica, Podujevo, Vitina, Gnjilane, Uroševac, Obilić, Suva 
Reka, Lipljane, Kamenica) održalo je ukupno 363 sednice saveta. 
 

Nadzor nad opštinama 

 

MALS je nadzorni organ opština, ako odgovornost za njihov nadzor nije zakonom data nadležnom ministarstvu ili 
instituciji koja se bavi određenim oblastima. Reviziju delegiranih ovlašćenja vrši centralni državni organ koji ih je 
delegirao. 1Proces administrativnog pregleda opštinskih akata regulisan je ZLS-om, i Uredbom (CRK) NR-10/2019 o 

administrativnoj reviziji opštinskih akata. 
 

Pregled zakonitosti opštinskih akata od strane Ministarstva za administraciju lokalne samouprave - Tokom 2024. 

godine, ukupno 1948 akata usvojenih od strane skupština opština je podvrgnuto procesu ocene zakonitosti. Od 
ukupno 1948 akata usvojenih od strane skupština opština (51 uredba i 1897 odluka), MALS je pregledalo zakonitost 
1098 akata. U nastavku, kroz dijagram, predstavili smo podatke u vezi sa procesom razmatranja zakonitosti opštinskih 
akata od strane MALS-a: 

 

                                                           
1Zakon br. 03/L-040 o lokalnoj samoupravi, Poglavlje X, članovi 75 i 76. 
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Dijagram 7: Pregled zakonitosti opštinskih akata od strane MALS-a. 

 

Kao što se vidi iz dijagrama koji je prikazan gore, MALS je razmotrila zakonitost 1098 akata, pri čemu su 654 akta 
potvrđena kao zakonita, a 88 akata je utvrđeno kao nezakonito, od kojih su opštine nakon prijema zahteva za 
preispitivanje pregledale i usaglasile 70 akata kako je traženo od strane MALS-a, u skladu sa aktom11 revizija, dok je 

ne razgledano ostalo 6 akata koji su upućeni Ministarstvu pravde na pobijanje sudu, a 356 prihvaćenih akata ne 
podleže proceni zakonitosti. 

 

Pregled zakonitosti opštinskih akata od strane resornih ministarstava - Od ukupno 1948 akata usvojenih od strane 

skupština opština (51 propis i 1897 odluka), resorna ministarstva su izvršila kontrolu zakonitosti 850 akata. U 
nastavku, kroz dijagram, predstavili smo proces preispitivanja zakonitosti opštinskih akata od strane resornih 
ministarstava: 
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Dijagram 8: Pregled zakonitosti opštinskih akata od strane resornih ministarstava. 
 

Kao što se vidi iz gornjeg dijagrama, resorna ministarstva su pregledala 850 akata. Od njih, 732 su potvrđena zakonita, 
dok je 118 radnji utvrđeno kao nezakonito. Od 118 akata za koje je utvrđeno da su nezakoniti, opštine su pregledale 
i usaglasile 82 akta u skladu sa zahtevom za preispitivanje, 23 su ukinuta od strane opštine, 2 akta su u zakonskom 
roku za razmatranje i 11 akata je dostavljeno Ministarstvu pravde. 

 

 

EVROPSKA AGENDA 

 

Implementacija Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju jedan je od najvažnijih prioriteta Republike Kosovo, koji su 
potpisale Republika Kosovo i Evropska unija, a stupio je na snagu 1. aprila 2016. godine. Skupština Republike Kosovo 
je 10. marta 2016. godine usvojila Nacionalni program za implementaciju SSP-a, dokument koji obavezuje državne 
institucije da ispune sve potrebne državne institucije. Opštine, kao poseban nivo institucija državne uprave, imaju 
vlastitu odgovornost u pogledu ispunjavanja potrebnih mera iz oblasti evropske agende. S tim u vezi, Ministarstvo 

lokalne samouprave je, u cilju koordinacije aktivnosti u ovoj oblasti sa lokalnim nivoom vlasti, tokom 2024. godine 

preduzelo niz akcija na adresiranju i implementaciji obaveza iz evropske agende, koje su predstavljene u ovom 

izveštaju. Tokom perioda januar - decembar 2024. godine, 31 opština Republike Kosovo je prijavila, dok 6 opština 
(Đakovica, Istok, Leposavić, Zvečane, Zubin Potok, Mamuša i Klokot) nisu prijavile u ovom periodu. 

 

 Program opština u ovoj oblasti je strukturiran na osnovu 3 glavna integraciona kriterijuma: a) Politički 
kriterijumi, b) Ekonomski kriterijumi i c) Evropski standardi. 

 Opštine su pružile informacije u vezi sa tim na osnovu opštih planova izrađenih od strane MALS-a, koji 

uključuju obaveze u okviru: Nacionalnog programa implementacije SSP-a, izazove lokalne uprave 

identifikovane u Izveštaju o zemlji i drugim relevantnim dokumentima. 
 Na osnovu podataka dostavljenih od opština, tokom 2024 godine opštine Republike Kosovo su uspele da 

ispune 54% aktivnosti u oblasti političkih kriterijuma. U međuvremenu, što se tiče ispunjavanja ekonomskih 
kriterijuma, opštine su uspele da ispune 76% kriterijuma, au oblasti evropskih standarda realizovale su 62% 
aktivnosti. Ukupan nivo ispunjenja obaveza opština iz Evropske agende za 2024. godinu iznosi 64%, i to: 
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Dijagram 9: Ispunjavanje obaveza opština prema Evropskoj agendi. 
 

Politički kriterijumi  
 

Stabilnost institucija u demokratskom upravljanju, poštovanje ljudskih prava i prava nevećinskih zajednica, jedno je 
od glavnih poglavlja zemlje koje mora biti ispunjeno u odnosu na agendu evropskih integracija. Ispunjavanje političkih 
kriterijuma je obaveza koju Kosovo kao potencijalni kandidat za članstvo u EU mora ispuniti. Ovaj deo izveštaja 

obuhvata podatke o aktivnostima opština u oblasti političkih kriterijuma, sa fokusom na: jačanje lokalne javne uprave, 
saradnju sa civilnim društvom, borbu protiv terorizma, borbu protiv korupcije, ljudska prava i nevećinske zajednice, 
rodnu ravnopravnost, prava dece, imovinska prava, zaštitu i promociju kulturnog nasleđa, kao i druge relevantne 
oblasti. 

 

Jedna od glavnih oblasti koja spada u okvire političkih kriterijuma je funkcionisanje lokalne javne uprave. Tokom 2024. 
godine preduzete su brojne aktivnosti na obezbeđenju potrebnih kapaciteta za lokalnu upravu, povećanju kvaliteta 
javnih usluga za građane, povećanju efikasnosti i transparentnosti, te izgradnji efikasnijih mehanizama odgovornosti 

u odnosu na građane. 
 

U okviru mera za izgradnju kadrovskih kapaciteta, 25 opština izradilo je program obuke, dok je u 6 opština  (Štrpce, 
Dečane, Podujevo, Raniluk, Severna Mitrovica, Obilić ) za izveštajni period nije izrađen nijedan program obuke. 
 

U cilju daljeg poboljšanja okvira javne politike u oblasti administracije, podaci pokazuju da od 31 opštine koja 
izveštava, 18 opština (Peć, Junik, Prizren, Dečane, Orahovac, Priština, Klina, Kačanik, Elez Han, Srbica, Gračanica, 
Štimlje, Mališevo, Parteš, Gnjilane, Uroševac, Suva reka, Lipljane) imaju nacrt Strategije, dok 13 ( Štrpce, Glogovac, 
Dragaš, Južna Mitrovica, Podujevo, Vitina, Raniluk, Severna Mitrovica, Vučitrn, Novo Brdo, Kosovo Polje, Kamenica, 
Obilić) nisu izradile nacrt strategije. 

 

54%

76%

62%
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Dijagram 10:  Program obuke i strategija javne komunikacije. 

 

 

Takođe, 23 opštine su do sada izradile godišnji plan komunikacije (Peć, Junik, Prizren, Glogovac, Dečane, Orahovac, 
Klina, Kačanik, Elez Han, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Podujevo, Vitina, Raniluk, Parteš, Gnjilane, Uroševac, 
Lipljane, opština Uroševac, Opština Obilića Štrpce, Dragaš, Priština, Srbica, Gračanica, Severna Mitrovica, Novo Brdo, 
Kosovo Polje) još nisu izradili nacrt. 
 

Administrativno uputstvo (MALU) br. 06/2018 o minimalnim standardima konsultacija utvrđuje da je u svakoj opštini 
odgovorna osoba za koordinaciju procesa javnih konsultacija jedinica/službenik za javnu komunikaciju, u skladu sa 
ovim, do sada je u 29 opština imenovano odgovorno lice za koordinaciju procesa javnih konsultacija                                 

(Klina, Srbica, Orahovac, Dečane, Junik, Dragaš, Glogovac, Peć, Elez Han, Kačanik, Priština, Štrpce, Gračanica, 
Đakovica, Gnjilane, Uroševac, Obilić, Suva Reka, Mališevo, Štimlje, Vučitrn, Južna Mitrovica, Lipljan, Istok, Vitina, 

Kamenica, Parteš, Prizren, Klokot, Podujevo), dok u 4 opštine još nije imenovana odgovorna osoba za proces javnih 
konsultacija. Što se tiče sprovođenja ovog uputstva, 28 opština ga u potpunosti sprovode (Peć, Junik, Štrpce, Prizren, 

Glogovac, Dečane, Orahovac, Dragaš, Klina, Kačanik, Elez Han, Srbica, Gračanica, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, 
Podujevo, Raniluk , Parteš, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Obilić, Suva Reka, Novo Brdo, Lipljan, Kosovo Polje, Kamenica), 
1 opština ga delimično sprovodi (Priština), dok ga 2 opštine uopšte ne sprovode (Vitina, Severna Mitrovica). 
 

Iz podataka dostavljenih tokom izveštavanja vidimo da su opštine dosljedno podržavale civilno društvo nudeći 
podršku i saradnju. Na osnovu dobijenih podataka, značajan broj opština je dao finansijsku podršku za projekte NVO. 
U 26 opština (Priština, OOrahovac, Glogovac, Vitina, Gračanica, Srbica, Peć, Štimlje, Podujevo, Prizren, Dečane, 
Mališevo, Klina, Štrpce, Elez Han, Južna Mitrovica, Dragaš, Junik, Gnjilane, Vučitrn, Obilić, Suvo reka, Novo brdo, 

Lipljane, Kosovo polje, Kamenica) izdvojen je budžet u iznosu od 9.634.249,02 eura. U 4 opštine (Raniluk, Parteš, 
Severna Mitrovica, Obilić) nije izdvojen budžet, dok 1 opština (Kačanik) nije dostavila podatke. Ovom finansijskom 
podrškom NVO su podržane sa 1211 projekata. 
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Da bi podstakle i stimulisale prijavu NVO u opštinskim projektima, opštine su preduzele i akcije kao što su: 
informisanje na lokalnom radiju, društvenim mrežama i pozivima na sajtovima opština, organizovanje informativnih 
sastanaka o procedurama prijavljivanja, pružanje pomoći u kompletiranju aplikacione dokumentacije za 
marginalizovane NVO grupe, ravnopravan tretman i nediskriminacija podnosilaca prijava, itd. Opštine su takođe 
podržale projekte NVO za zaštitu manjinskih zajednica. U 14 opština (Peć, Štrpce, Prizren, Dragaš, Priština, Gračanica, 
Štimlje, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Obilić, Lipljane, Kosovo Polje, Kamenica) Podržano je 28 projekata za zaštitu 
manjinskih zajednica u iznosu od 220.250,00 eura. Takođe, u 25 opština (Peć, Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, 
Dečane, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Kačanik, Elez Han, Srbica, Gračanica, Južna Mitrovica, Štimlje, Podujevo, 

Vitina, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn,  Suva Reka, Lipljane, Kosovo Polje, Kamenica) pozivi i korisnici su objavljeni na web 

stranicama. U 4 opštine (Mališevo, Parteš, Severna Mitrovica, Obilić) to nisu uradili, dok za 2 opštine (Raniluk, Novo 

Brdo) nema podataka. 

 

Jedan od najkonkretnijih ciljeva koji proizilaze iz Strategije za prevenciju nasilnog ekstremizma i radikalizacije koja 

vodi terorizmu jeste izgradnja kapaciteta institucija u cilju ranog identifikovanja faktora i procesa radikalizacije. S tim 

u vezi, 11 opština (Junik, Glogovac, Dečane, Južna Mitrovica, Mališevo, Podujevo, Parteš , Gnjilane, Vučitrn, Obilić, 
Lipljan) u saradnji sa centralnim nivoom i donatorima organizovalo je obuku za opštinske službenike za obrazovanje, 
nastavnike i rukovodstvo škole da identifikuju mlade ljude koji su u opasnosti od ekstremizma dok u 20 Opština (Pec,́ 
Štrpce, Prizren, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Kačanik, Elez Han, Srbica, Gračanica, Štimlje, Vitina, Raniluk, Severna 

Mitrovica, Uroševac, Suva Reka, Novo Brdo, Kosovo Polje, Kamenica) nije organizovana obuka. 

 

Implementacija nacionalne strategije za prevenciju nasilnog ekstremizma i strategije za borbu protiv terorizma 

proširena je i na lokalni nivo uprave. Da bi podržali i sprečili borbu protiv terorizma, radikalizma i nasilnog 
ekstremizma, postoji 17 opština (Junik, Glogovac, Dečane, Južna Mitrovica, Mališevo, Podujevo, Parteš, Gnjilane, 
Vučitrn, Obilić, Lipljane) koje su preduzele konkretne akcije za podizanje svesti među građanima, kao što su lokalni 
radikalni skupovi: i imama lokalnih džamija, sastanci sa učenicima raznih škola, u školama su stvoreni sigurni prostori 
za privatno postavljanje pitanja o osetljivim društvenim temama, kampanje podizanja svesti sa građanima, terenske 
aktivnosti, diskusije tokom redovnih sastanaka sa članovima MCSB-a, sastanci sa mladima, ženama i obrazovnim 
strukturama s ciljem identifikacije faktora koji utiču na rast ekstremizma, opštinski radikalizam, itd. Orahovac, Dragaš, 

Priština, Klina, Kačanik, Raniluk, Severna Mitrovica, Štimlje, Uroševac, Suva Reka, Novo Brdo, Kosovo Polje) ništa nije 
preduzeto. U 30 opština opštinskim savetima za bezbednost zajednica nije podnet nijedan slučaj u vezi sa nasilnim 
ekstremizmom i terorizmom. 1 opština (Gnjilane) prijavila je 1 slučaj. 
 

U cilju borbe protiv korupcije, opštine su kontinuirano prijavljivale slučajeve sukoba interesa. Tokom perioda januar 
- decembar 2024. godine, u 26 opština nije bilo slučajeva sukoba interesa opštinskih zvaničnika, dok je u 5 opština 
(Glogovac, Priština, Klina, Podujevo, Vučitrn) prijavljeno 12 slučajeva sukoba interesa od strane zvaničnika. Što se tiče 
članova skupštine koji su se izjasnili o sukobu interesa pre donošenja odluka u skupštini opštine, u 3 opštine 
(Orahovac, Klina, Vučitrn) prijavljeno je 36 slučajeva, dok u 28 opština takvih slučajeva nije bilo. 
 

U cilju poboljšanja operativnih aspekata rada u administraciji, odgovornosti za donošenje odluka, jačanja unutrašnje 
kontrole i povećanja kvaliteta usluga, opštine su izradile Lokalne planove integriteta. Ovaj plan je izrađen u 27 opština, 
dok u 4 opštine ( Gračanica, Severna Mitrovica, Uroševac, Kosovo Polje)  Ovaj plan nije izrađen tokom 2024. Od 31 
opštine koja izveštava, 27 opština je imenovalo službenika za izveštavanje za Plan lokalnog integriteta , dok 4 opštine 
(Štrpce, Raniluk, Severna Mitrovica, Kosovo Polje) još nisu imenovale jednog. 
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Što se tiče implementacije Zakona o upotrebi jezika, 22 opštine su preduzele radnje na stvaranju pristupa uslugama 

na službenim jezicima, kao što su: organizovanje kurseva na srpskom i albanskom, angažovanje prevodilaca, pružanje 
usluga simulacije tokom svih zvaničnih sastanaka, prevođenje svih materijala opštinskih organa na službene jezike, 
distribucija raznih brošura za promovisanje jezičkih prava za sve zajednice, opština S. Mitrović, S. Mitrović, itd. 
Gnjilane) nisu preduzele nikakve mere, u 4 opštine (Klina, Mališevo, Raniluk, Parteš) delimično su preduzete ili su u 
procesu poboljšanja ovog pitanja. Kako je predviđeno Zakonom o upotrebi jezika i opštinskim uredbama o službenim 
jezicima, u 27 opština opštinski akti se objavljuju na službenim jezicima, dok se u 4 opštine (Elez Han, Srbica, Severna 

Mitrovica, Gnjilane) ne objavljuju. 

 

Efikasna implementacija zakona o kulturnom nasleđu deo je tekućih obaveza opštinskih tela. Prema podacima, samo 

10 opština (Štrpce, Prizren, Dečane, Dragaš, Priština, Gračanica, Kačanik, Vitina, Obilić, Orahovac) izradilo je plan za 

zaštitu kulturnog nasleđa. Zbog nedostatka stručnog kadra, budžetskih sredstava i izazova u vezi sa registracijom i 
dokumentacijom postojećeg kulturnog nasleđa, 21 opština (Pec,́ Junik, Glogovac, Mališevo, Podujevo, Parteš, Raniluk, 

Uroševac, Suva Reka, Novo Brdo, Južna Mitrovica, Elez Han, Srbica, Štimlje, Gnjilane, Vučitrn, Lipljane, Kosovo Polje, 

Kamenica, Severna Mitrovica i Klina) nisu usvojile ovaj plan. 

 

Tokom ovog perioda, broj prekršaja i bespravne gradnje u zaštićenim područjima u 4 opštine (Štrpce, Prizren, Južna 
Mitrovica, Lipljane) je 19. kršenje.  
 

Takođe, u cilju podizanja svesti i promocije zaštite kulturnog nasljeđa, opštine su preduzele različite aktivnosti. U 22 
opštine (Peć, Junik, Prizren, Glogovac, Dečane, Orahovac, Priština, Klina, Kačanik, Južna Mitrovica, Mališevo, 
Podujevo, Vitina, Parteš , Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Obilić, Suva Reka, Lipljan, Kamenica, Kosovo Polje) Sprovedene 

su sljedeće aktivnosti: Promocija dobara baštine na televizijskim medijima, postavljanje fotografija dobara kulturnog 

nasljeđa , izrada mapa područja i distribucija brošura. Za promociju turizma, podizanje svesti građana, realiziran je 
projekt obnove nekoliko objekata kulturne baštine, podrška projektima i pojedincima, festivali folklora, edukativne i 
kulturne aktivnosti, posete muzejima i zaštićenim lokalitetima, razne promocije itd.  Dok u 9 opština (Štrpce, Dragaš, 
Elez Han , Srbica, Gračanica, Štimlje, Raniluk, Severna Mitrovica, Novo Brdo) nije bilo aktivnosti tokom ovog 

izveštajnog perioda. 
 

Takođe, 12 opština (Peć, Junik, Štrpce, Prizren, Dečane, Klina, Gnjilane, Uroševac, Obilić, Suva Reka, Lipljan, Kosovo 

Polje) obezbedili opremu za bezbednosni nadzor/instalaciju kamera na lokalitetima kulturnog nasleđa, u 10 opština 
(Dragaš, Kačanik, Južna Mitrovica, Prizren, Orahovac, Dragaš, Priština, Podujevo, Vitina, Novo Brdo, Kamenica) 
delimično su obezbeđene, au 9 opština (Glogoc, Štimlje, Mališevo, Parteš, Raniluk, Severna Mitrovica, Parteš,  Vučitrn, 
Elez Han) Nije obezbeđena oprema za praćenje objekata kulturnog nasleđa. 
 

U 5 opština (Štrpce, Klina, Parteš, Uroševac, Kosovo Polje) potpisani su memorandumi o saradnji o dužnostima i 
odgovornostima za održavanje pravoslavnih crkava. U 20 drugih opština nisu potpisani jer neke od njih nemaju crkve. 

 

 

Za sprovođenje Zakona o istorijskom centru Prizrena, za period januar-decembar 2024. godine, opština Prizren nije 
izdvojila budžet, bilo je 3 bespravne gradnje u okviru posebnih zaštićenih područja u opštini Prizren, od kojih je 1 
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građevinsko, 1 rušenje i 1 renoviranje. U međuvremenu, opština Orahovac je osnovala Seoski savet za Veliku Hoću, 

za koji je izdvojila budžet od 30,670 za 2025. godinu, kako bi omogućila njegovo funkcionisanje. 
 

Ekonomski kriterijumi 

 

Ekonomski razvoj ostaje jedan od glavnih prioriteta na nacionalnom nivou. Ekonomske politike čine programsku 
suštinu gotovo svih mehanizama državne uprave, uključujući i opštine, koje u tom pogledu imaju neospornu ulogu. 
 

Što se tiče konkretnih aktivnosti predviđenih opštinskim planovima u ovoj oblasti, tokom 2024. godine stvoreni su 

neophodni uslovi za funkcionisanje jednošalterskih centara u 28 opština, koji olakšavaju pružanje usluga 
preduzećima, uključujući i njihovu registraciju. Mada, postoje još 3 opštine ( Priština, Raniluk , Parteš ) koji još uvek 
nisu operacionalizirali centre za registraciju poslovanja ( one stop shops). Broj tržišnih inspektora u 25 opština je 33, 
dok 6 opština (Peć, Junik, Štrpce, Priština, Severna Mitrovica, Novo Brdo) nemaju inspektora. 
 

Što se tiče planiranja opštinske imovine za lokalni ekonomski razvoj, 25 opština su objavile registar opštinske imovine, 
dok u 6 opština (Prizren, Dečane, Parteš, Severna Mitrovica, Obilić, Gračanica ) on nije objavljen. Takođe, u 11 opština, 
privredne zone su funkcionalizovane, dok u 20 opština (Pec,́ Prizren, Dečani, Orahovac, Priština, Klina, Kačanik, Elez 
Han, Štimlje, Mališevo, Podujevo, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Novo Brdo, Kosovo 
Polje, Gračanica), ekonomske zone još nisu funkcionalizovane. 

 

Opštine su se takođe fokusirale na poboljšanje upravljanja javnim finansijama, pošto trošenje budžetskih sredstava u 
kategoriji kapitalnih izdataka ostaje poseban izazov. Sprovođenje preporuka revizora utiče na poboljšanje upravljanja 

javnim finansijama za bolji učinak i bolje usluge građanima. U periodu januar-decembar 2024. godine, od 31 opštine 
koja je izveštavala, njih 25 je dobilo 233 preporuke od glavnog revizora. Od toga, 173 preporuke su adresirane, 80 
preporuka je ostalo nerešeno, a ostale su u procesu. Jedinica za unutrašnju reviziju funkcioniše u 26 opština, dok u 5 

opština (Severna Mitrovica, Parteš, Elez Han , Gračanica , Raniluk ) nije funkcionalna. Takođe, u 24 opštine (Peć, Junik, 
Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečane, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Kačanik, Srbica, Gračanica, Južna Mitrovica, 
Štimlje, Mališevo, Podujevo, Vitina, Gnjilane, Uroševac, Revizija, Kamenica, Kamenica, Kosovska Mitrovica, osnovana 

je revizija dok u 7 opština (Parteš, Severna Mitrovica, Novo Brdo, Lipljan, Kosovo Polje, Elez Han i Raniluk) nije 

uspostavljen. 

 

Što se tiče javnih rasprava o planiranju budžeta, održano je 187 javnih rasprava u 27 opština, dok u 3 opštine (Peć, 
Gračanica, Štimlje) nisu održane, dok u 1 opštini (Elez Han) nije dat odgovor. 
 

U periodu januar - decembar 2024. godine, broj preduzeća registrovanih u 27 opština je 6951, dok je broj zaposlenih 
u 27 opština. Podržava da je jedna od aktivnosti koje su važne u poslovnom vodstvu, i da je za vreme 2024. godine u 

26. opštinama (Peć, Glogovac, Dečane, Orahovac, Dragaš, Klina, Kačanik, Elez Han, Srbica, Južna Mitrovica, Štimlje, 

Mališevo, Podujevo, Raniluk, Severna Mitrovica, Vučitrn, Suvareka, Lipljane, Dok je u 5 opština (Priština, Obiliq, 
Novobrdo, Gračanica i Vitina) Nema preduzeća od strane žena. Budžet za 12 opština za subvencionisanje poslovanja 
iznosi 797.200,00 eura, dok 19 opština nije izdvojilo budžet za subvencionisanje poslovanja u izveštajnom periodu. 
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Evropski standardi 

 

Glavna komponenta lokalnog ekonomskog razvoja ostaje poljoprivredni sektor, odnosno pravilno i efikasno 

sprovođenje politika koje su od suštinskog značaja za funkcionisanje zajedničke evropske poljoprivredne politike. Od 
ukupno 31 izveštajne opštine, samo 11 opština (Junik, Prizren, Glogovac, Orahovac, Dragaš, Elez Han, Mališevo, 
Podujevo, Parteš, Uroševac, Kamenica) je izradilo plan programa za poljoprivredu i ruralni razvoj. 

 

Što se tiče dalje konsolidacije opštinskih savetodavnih informacionih centara za poljoprivredu i ruralni razvoj, u 22 

opštine (Peć, Junik, Glogovac, Dečane, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Kačanik, Srbica, Južna Mitrovica, Vitina, 
Parteš, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Obilić, Suvareka, Novobrdo, Kosovo Polje, Kamenica) informativni centri su 

funkcionalni, dok u 9 opština (Štrpce, Prizren, Elez Han, Štimlje, Mališevo, Podujevo, Raniluk, Gračanica, Severna 
Mitrovica) još uvek nisu funkcionalni. Postoje 22 opštine koje su pružile podršku za 7889 poljoprivrednika za uzgoj 
poljoprivrede u sektorima: stočarstva, hortikultura, povrtarstva, peradarstva , itd ., dok 6 opština (Štrpce, Dečane, 

Novo Brdo, Lipljane, Gračanica, Severna Mitrovica)  ove godine nisu pružili nikakvu podršku poljoprivrednicima. 
 

Plan upravljanja ruralnim zemljištem ima 16 opština (Peć, Dragaš, Elez Han, Gračanica, Štimlje, Podujevo, Vitina, 
Parteš, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Obilić, Suva Reka, Novo Brdo, Lipljana, Kosovo Polje), dok 15 drugih opština još 
uvek nije izradilo ovaj plan. 

 

Razvijene su i brojne aktivnosti u oblasti energetske efikasnosti . Plan energetske efikasnosti izrađen je u 17 opština. 
Moraju se preduzeti radnje za izradu ovih planova u 16 opština (Peć, Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečane, 
Orahovac, Dragaš, Mališevo, Vitina, Parteš , Uroševac, Obilić, Suva Reka, Novo Brdo, Lipljane) . U cilju realizacije ovog 

plana, u 21 opštini (Peć, Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Kačanik, Srbica, Južna 
Mitrovica, Mališevo, Podujevo, Vitina, Gnjilane, Uroševac, Obilić, Suva Reka, Lipljane ) sprovedene su mere efikasnosti 

u Lipljanu. Neki od projekata su: postavljanje efikasne rasvete u gradovima i selima, izolacija obrazovnih objekata i 

drugih javnih zgrada sa merama energetske efikasnosti, zamena rasvetlih tela efikasnim LED, izgradnja novih sistema 

centralnog grejanja u javnim zgradama itd. U 10 opština (Dečane, Elez Han, Gračanica, Štimlje, Raniluk, Parteš, 
Severna Mitrovica, Vučitrn,  Novo Brdo, Kosovo polje). 

 

U okviru zakona o zaštiti od diskriminacije, opštine su dužne da imenuju nadležnu jedinicu ili službenika za 
koordinaciju i izveštavanje o primeni ovog zakona i prema zvaničnim podacima možemo videti da je do sada 25 
opština imenovalo službenika za zaštitu od diskriminacije, dok je 6 opština (Kačanik, Vitina, Severna Mitrovica, 
Gnjilane, Obilić, Novo brdo)  još ga nisu postavili. 
 

U međuvremenu, službenik za rodnu ravnopravnost je imenovan u 27 opština (Peć, Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, 
Dečane, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Elezit Han, Srbica, Gračanica, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Podujevo, 
Vitina, Parteš, Severna Mitrovica, Gnjilane, Uroševac,  Vučitrn, Suva Reka, Lipljane, Kosovo Polje, Kamenica), dok u 4 

(Kačanik, Raniluk, Obilić, Novo Brdo)  još nije utvrđeno. 
 



 

 

25 

 

 

Dijagram 11:  Lokalni mehanizmi za implementaciju zakona protiv diskriminacije. 

 

Jedan od izazova identifikovanih u izveštaju EK o Kosovu na lokalnom nivou, koji ostaje ozbiljan problem, jeste briga 

o starima. Dostavljeni podaci pokazuju da 10 opština (Peć, Orahovac, Priština, Srbica, Štimlje, Uroševac, Vučitrn, Suva 
Reka, Novo Brdo, Lipljane) nudi smeštaj za starije osobe, dok 21 opština (Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečane, 

Dragaš, Klina, Kačanik, Gračanica, Južna Mitrovica, Mališevo, Podujevo, Vitina, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, 
Gnjilane, Obilić, Kosovo Polje, Kamenica, Elez Han) ne nude smeštaj za starije osobe. 
 

U skladu sa važećim zakonodavstvom na Kosovu, svaka opština, preko svoje direkcije, odgovorna je za obezbeđivanje 
socijalnih i porodičnih usluga na svojoj teritoriji prema standardu koji je odredilo Ministarstvo. Takođe u 12 opština 
(Peć, Prizren, Orahovac, Priština, Srbica, Štimlje, Uroševac, Vučitrn, Obilić, Suva Reka, Novo Brdo, Lipljane) postoji 13 

centara za stara lica. 

 

Još jedan nalaz iz izveštaja EK o Kosovu je izrada Strategije i Akcionog plana protiv nasilja u porodici, čija je strategija, 
na osnovu izveštaja, izrađena u 19 opština (Peć, Junik, Prizren, Orahovac, Dragaš, Klina, Kačanik, Elez Han, Srbica, 

Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Podujevo, Gnjilane, Obilić Suva reka, Lipljane, Kosovo Polje, Kamenica). U 24 

opštine prijavljeno je 1080 slučajeva nasilja, dok u 5 opština ( Peć, Parteš, Raniluk, Severna Mitrovica, Elez Han) nije 

bilo prijavljenih slučajeva nasilja. Uopšteno, opštine su izvestile da su preduzele mere i pružile podršku kao odgovor 
na prijavljene slučajeve. U međuvremenu, radi podizanja svesti javnosti o nasilju u porodici, postoji 25 opština koje 

su preduzele mere/radnje prema žrtvama nasilja u porodici u skladu sa zakonom o zaštiti od nasilja u porodici, kao 
što su: podizanje svesti građana o posljedicama nasilja u porodici, socijalno savetovanje, kampanje za podizanje svesti, 

obrazovanja, deljenje brošura za podizanje svesti protiv nasilja, itd., U 6 opština (Orahovac, Ranilug, Parteš, Severna 
Mitrovica, Novo Brdo, Elez Han) nisu preduzete nikakve mere. 

 

Što se tiče osnivanja opštinskog saveta za zaštitu žrtava rodno zasnovanog nasilja u porodici , ovaj savet je osnovan u 
19 opština (Pec,́ Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, 
Vitina, Parteš, Uroševac, Suva Reka, Novo Brdo, Lipljane, Kosovo Polje) i održano je 18 sastanaka . dok u 12 opština 
(Dečane, Kačanik, Srbica, Gračanica, Podujevo, Raniluk, Severna Mitrovica, Obilić, Vučitrn, Kamenica, Elez Han) još 
uvek nisu osnovljeni. 
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Opštine ulažu kontinuirane napore da podrže implementaciju rodnih politika, pri čemu je u 29 opština broj žena na 
rukovodećim pozicijama 1002. Pored toga, u lokalnoj javnoj upravi, uključujući i skupštinu opštine u 30 opština, 
uključeno je 4112 žena. Što se tiče statističkog (rodnog) odnosa direktora opštinskih direkcija, u 27 opština broj žena 
opštinskih direktorki je 95, dok 4 opštine (Klina, Raniluk, Parteš, Novo Brdo) nema direktora. 

 

Imovina na ime oba supružnika u 26 opština 5898 registrovano, dok u 5 opština (Peć, Štrpce, Dragaš, Elez Han, Severna 
Mitrovica) nije imala imovinu registrovanu na imena oba supružnika. 
 

Još jedan izazov identifikovan u izveštaju Evropske komisije o lokalnom nivou uprave je implementacija zakona o 

dječijoj zaštiti , za koji je značajan broj opština izrazio svoje izazove i poteškoće u implementaciji ovog zakona, kao što 
su: nedostatak finansijskih sredstava, nedostatak stručnog kadra, mali broj javnih rasprava, nedostatak osnivanja 

tima za dječiju zaštitu, nedostatak izrade administrativnih uputstava kako je predviđeno Zakonom o dječijoj zaštiti, 
nedostatak posebnog granta za centre za socijalni rad u Zakonu o budžetu koji bi CSR-ima obezbedio dovoljno budžeta 
za redovno obavljanje njihovih aktivnosti, nedostatak logističke podrške kao što su skloništa, itd U 23 opštine 
imenovani su nadležni službenici za zaštitu dece, dok u 7 opština (Štrpce, Glogovac, Srbica, Vitina, Ranilug, Severna 
Mitrovica, Novo Brdo) ovi službenici još uvek nisu imenovani. Da bi se povećala svest o ovom zakonu, organizovane 

su kampanje podizanja svesti /sastanci sa građanima u 23 opštine, dok 8 opština (Štrpce, Dragaš, Klina, Gračanica, 
Raniluk, Severna Mitrovica, Suva Reka, Elez Han) nije sprovelo nijednu kampanju. 

 

U kontekstu implementacije zakona o dječijoj zaštiti, pravilan pristup dece sa smetnjama u razvoju obrazovnim 
ustanovama i neophodnoj pomoći i dalje predstavlja izazov. S tim u vezi, tokom izveštajnog perioda, iz 19 opština 
(Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečane, Orahovac, Klina, Kačanik, Srbica, Gračanica, Vitina, Raniluk, Parteš, Gnjilane, 
Uroševac, Suva Reka, Lipljan, Kamenica, Kosovo Polje) imaju pristup objektima za obrazovanje, Lipljane, Kamenice, u 

8 opština (Dragaš, Priština, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Podujevo, Vučitrn, Novo Brdo) su delimično 
pristupačne, au 4 opštine (Peć, Obilić, Elez Han, Severna Mitrovica) nisu pristupačne. Takođe u 26 opština (Junik, 
Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečane, Orahovac, Dragaš, Priština, Klina, Kačanik, Srbica, Gračanica, Južna Mitrovica, 

Mališevo, Podujevo, Vitina, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Gnjilane, Uroševac, Suva Reka, Lipljane, Kosovo Polje, 

Kamenica) osobe sa invaliditetom imaju pravu pomoć u učenju, u 5 opština nemaju pravu pomoć. 
 

U 22 opštine (Pec,́ Junik, Prizren, Glogovac, Dečane, Dragaš, Priština, Klina, Kačanik, Srbica, Gračanica, Južna 
Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Podujevo, Parteš, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Suva Reka, Lipljane, Kosovo Polje) 

obezbeđuju se roditeljska staranja o deci bez roditeljskog staranja. u 9 opština (Štrpce, Parteš, Klokot, Raniluk, Novo 

Brdo, Štimlje, Vučitrn, Elez Han i Raniluk) ne postoji. 

 

Za jačanje lokalnog nivoa u borbi protiv trgovine ljudima, u 16 opština (Prizren, Glogovac, Dečane, Orahovac, Klina, 
Kačanik, Gračanica, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Podujevo, Gnjilane, Uroševac, Obilić, Lipljane, Kosovo Polje, 

odobren je 3 trogodišnji plan za stambeno zbrinjavanje, dok postoji 15 opština (Pec,́ Junik, Štrpce, Dragaš, Priština, 
Srbica, Vitina, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Vučitrn, Novo Brdo, Suva Reka, Kamenica i Elez Han) koje još nisu 
izradile ovaj plan. 

 

Konsultativni komitet za osobe sa invaliditetom je operacionalizovan u 17 opština, dok je u 13 opština (Štrpce, Prizren, 
Dečane, Dragaš, Priština, Kačanik, Srbica, Podujevo, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Vučitrn, Novobrdo i Elez Han) 

nije osnovan. Što se tiče besplatne pravne pomoći za sve građane Republike Kosovo, Regionalna kancelarija za 
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besplatnu pravnu pomoć je operacionalizovana u 7 regiona (Južna Mitrovica, Priština, Prizren, Peć, Uroševac, Gnjilane, 
Đakovica) .  Dok su pokretne kancelarije za besplatnu pravnu pomoć kao oblik organizovanja pravnih usluga osnovane 
u 18 opština (Peć, Junik, Prizren, Glogovac, Orahovac, Dragaš, Klina, Kačanik, Srbica, Gračanica, Štimlje, Mališevo, 
Podujevo, Parteš, Gnjilane, Kosovo polje, Vučitrn, Kamenica), dok u 5 opština (Štrpce, Raniluk, Uroševac, Severna 
Mitrovica). Broj zahteva za besplatnu pravnu pomoć ́u 16 opština je 3305, au 2 opštine (Južna Mitrovica i Pec)́ nije bilo 
zahteva. 

 

Za sprovođenje Strategije za zajednice Roma, Aškalija i Egipštana, lokalni komitet je osnovan u 18 opština, dok u 6 
opština (Srbica, Mališevo, Vitina, Severna Mitrovica, Gračanica i Priština) nije formiran. Dok 7 opština (Glogovac, Junik, 
Dragaš, Štrpce, Kačanik, Elez Han, Raniluk) nemaju zajednice Roma, Aškalija i Egipštana. 

 

U 17 opština (Prizren, Orahovac, Priština, Klina, Južna Mitrovica, Štimlje, Podujevo, Vitina, Parteš , Severna Mitrovica, 
Uroševac, Vučitrn, Obilić, Suva Reka, Novo Brdo, Lipljan, Kamenica) usvojen je Lokalni akcioni plan za integraciju 

zajednica Roma, Aškalija, i Egipštana, dok u 9 opština (Pec,́ Junik, Štrpce, Dečane, Srbica, Gračanica, Mališevo, 
Gnjilane, Kosovo Polje) ovaj plan još nije usvojen, au 5 opština (Glogovac, Dragaš, Kačanik, Elez Han, Ranilu) ne postoje 

zajednice Roma, Aškalija i Egipštana. 

 

Za sprovođenje besplatnih registracijskih kampanja za zajednice Roma, Aškalija i Egipštana, kampanje registracije su 

sprovedene u 19 opština, dok je u 7 opština (Peć, Štrpce, Gračanica , Južna Mitrovica, Gnjilane, Suva Reka, Novo Brdo) 

Nijedna kampanja nije sprovedena, a 5 opština (Glogovac, Dragaš, Kačanik, Elez Han, Raniluk) nemaju zajednice Roma, 

Aškalija i Egipštana. 

 

Jedan od izazova izveštaja EK o Kosovu je izrada Lokalnog akcionog plana za reintegraciju, za koji je 27 opština uspelo 
da izradi plan, dok 4 opštine (Štrpce, Srbica, Severna Mitrovica, Kosovo Polje) još nisu izradile akcioni plan. U 27 opština 
(Pec,́ Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečane, Dragaš, Priština, Klina, Kačanik, Elez Han, Srbica, Južna Mitrovica, 
Štimlje, Mališevo, Podujevo, Vitina, Parteš, Severna Mitrovica, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Obilic,́ Suva Reka, Novo 
Brdo, Lipljan, Kosovo Polje) Opštinska komisija za reintegraciju (OKR) je osnovana, dok u 4 opštine (Orahovac, 
Gračanica, Raniluk, Kosovo Polje) nije osnovana. 

 

Pružanje mogućnosti povratka raseljenim licima, kao i podrška sa lokalnog nivoa, nastavljeno je tokom ovog perioda. 
U 15 opština (Peć, Glogovac, Dragaš, Kačanik, Srbica, Gračanica, Mališevo, Vitina, Raniluk, Parteš, Gnjilane, Obilić, 
Suva Reka, Lipljan, Kamenica) broj raseljenih lica je 187 lica, dok u 16 opština, opština Rakovica, Priština, Prizren, Klina, 
Južna Mitrovica, Štimlje, Podujevo, Uroševac, Vučitrn, Novo Brdo, Kosovo Polje, Elez Han i Severna Mitrovica) nije bilo 

raseljenih lica. 

 

Što se tiče zahteva za pomoć od fonda za reintegraciju u 17 opština (Peć, Glogovac, Priština, Klina, Gračanica, Južna 
Mitrovica, Mališevo, Podujevo, Vitina, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Obilić, Suva Reka, Lipljan, Kamenica, Kosovo Polje, 

broj 16 aplikacija za razvoj preduzeća, Republika Kosovo Polje lica u 11 opština (Glogovac, Priština, Mališevo, 
Podujevo, Vitina, Vučitrn, Obilić, Suva Reka, Novo Brdo, Lipljane, Kosovo Polje) je 124. 

 

Opštine su odgovorne za obezbeđivanje predškolskog , osnovnog i srednjeg obrazovanja. U cilju povećanja kapaciteta 
nastavnika u okviru inkluzivnog obrazovanja, 21 opština je organizovala 331 obuku u 9 opština (Junik, Štrpce, Dragaš, 
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Vitina, Raniluk, Parteš, Vučitrn, Elez Han, Gračanica)  Obuka nije održana, dok opština Severna Mitrovica nije mogla 
da održi obuku zbog političkih okolnosti. U 27 opština postoji 125 funkcionalnih obdaništa. 

 

Što se tiče povećanja stepena učešća dece u ustanovama predškolskog vaspitanja i obrazovanja, u 27 opština broj 
dece uzrasta 0-5 godina koja pohađaju predškolski odgoj i negu broji 10.738 dece. Broj dece sa posebnim potrebama 

koja su uključena u vrtiće u 17 opština je 215. 

 

Pitanje napuštanja školovanja među zajednicama Roma, Aškalija i Egipštana je evidentno tokom godina. Prema 

podacima, broj slučajeva napuštanja školovanja iz zajednica Roma, Aškalija i Egipštana u 9 opština (Peć, Dečane, 

Priština, Srbica, Štimlje, Podujevo, Uroševac, Lipljane, Kosovo Polje) je 118. 

 

Akcioni plan za sprečavanje napuštanja i ne upisivanja u obrazovanje za nevećinske zajednice (Romi i Aškalije) je 
izrađen samo u 10 opština ( Prizren, Dečane, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Podujevo, Gnjilane, Uroševac, Obilić, 
Lipljane). Postoji 23 opštine (Glogovac, Suhareka, Dečane, Peć, Podujevo, Srbica, Klina, Dragaš, Kamenica, Mališevo, 

Orahovac, Štimlje, Lipjane, Đakovica, Južna Mitrovica, Priština, Prizren, Gnjilane, Vitina, Uroševac) koji su formirali 

akcijske timove za sprečavanje prekida učenika u školama. S tim u vezi, postoji 7 opština (Prizren, Podujevo, Uroševac, 
Obilić, Lipljan, Kosovo Polje, Kamenica) koji su razvili: obuke, projekte i kampanje podizanja svesti sa roditeljima o 
značaju potrebe za obrazovanjem dece ove zajednice sa ciljem podizanja svesti o potrebi obrazovanja dece romske, 
aškalijske i egipcánske zajednice, dok u 20 opština nije razvijena obuka. 

 

Opštine se suočavaju sa brojnim poteškoćama u oblasti životne sredine, problemom otpada, zagađenja vazduha i 
neregularnih deponija. U cilju sprovođenja Zakona o zaštiti životne sredine, 28 opština (Peć, Junik, Štrpce, Prizren, 
Glogovac, Dečane, Orahovac, Dragaš, Klina, Kačanik, Elez Han, Srbica, Južna Mitrovica, Štimlje, Mališevo, Podujevo, 

Vitina, Raniluk, Vitina, Parteš, Gnjilane, Uroševac, Vučitrn, Obilic,́ Suva Reka, Novo Brdo, Lipljane, Kosovo Polje, 

Kamenica) su izradili Plan upravljanja otpadom, dok 3 druge opštine još nisu izradile ovaj plan. U cilju promocije i 

zaštite životne sredine sprovedeno je 56 kampanja u 21 opštini. Broj nezakonitih deponija u 26 opština je 495, dok u 
5 opština (Junik, Priština, Elez Han, Gračanica, Severna Mitrovica) prijavili su da nema ilegalnih deponija. 

 

Izrada akcionog plana za kvalitet vazduha ostaje značajan izazov za opštine, sa samo 5 opština (Glogovac, Dečane, 
Kačanik, Vučitrn, Kosovo Polje) izradili ovaj plan. 

 

U oblasti zdravlja majke i deteta , 19 opština su organizovale kampanje, dok u 12 opština (Junik, Štrpce, Prizren, 
Dečane, Srbica, Štimlje, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Novo Brdo, Elez Han i Vučitrn) nije bilo kampanje. 

 

 

LOKALNE FINANSIJE 

 

Opštinska finansijska sredstva moraju biti ekvivalentna nadležnostima opštine definisanim Zakonom o lokalnoj 
samoupravi. Finansijska sredstva opštine sastoje se od: sopstvenih prihoda opštine, operativnih grantova, grantova 
za povećanje nadležnosti, transfera za delegirane nadležnosti, vanrednih grantova i prihoda od opštinskih 
zaduživanja. Sopstveni prihodi opštine su finansijska sredstva prikupljena od: poreza, taksi, kazni, plaćanja javnih 
usluga koje pruža opština, zakupnina od nepokretne imovine u vlasništvu opštine, prihoda od prodaje opštinske 
imovine, prihoda od opštinskih preduzeća, participacija od prosvetnih i zdravstvenih usluga, itd. Ovaj deo izveštaja 
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odražava značajne podatke o realizaciji sopstvenih prihoda opštine za 2022 godinu kao i rashode opštinskih budžeta 
u celini. 

 

Planiranje prihoda iz vlastitih izvora 
 

Za 2024. godinu planiranje sopstvenih prihoda je u iznosu od 105.523.577,00€, pri čemu u odnosu na planirane 
prihode za 2023. godinu, u iznosu od 98.519.261,00€, proizilazi da je planiranje za 2024. godinu veće za 7.004,00% ili 
7,004,7% ili izraženo u iznosu od 7,004,7%. 
 

Takođe, ostvarenje prihoda za 2024. godinu od 99.583.078,74€, u odnosu na planiranje od 105.523.577,00€, ima pad 
od 5,63% u odnosu na 2023. godinu kada je ostvaren rast od 11,36%. 

 

Realizacija sopstvenih prihoda  
 

Opštine prikupljaju sopstvene prihode u dva oblika: a) prihode prikupljene direktno od strane opštine (direktni 
prihodi) i b) prihode prikupljene sa centralnog nivoa (indirektni prihodi), koji se prenose opštinama kao sastavni deo 
sopstvenih prihoda. 

direktnih i indirektnih prihoda za 2024. godinu dostiglo je vrednost od 120.457.860,29€, od čega su direktni prihodi 
99.583.078,74€ , a indirektni prihodi 20.874.781,55€. Ako se ova vrednost uporedi sa ukupno planiranom vrednošću, 

u iznosu od 105.523.577,00€, onda vidimo da je ostvarenje dostiglo nivo od 114,15%. 

Prikupljanje sopstvenih prihoda direktni porezi za 2024. godinu u iznosu od 99.583.078,74€ u odnosu na naplatu 
prihoda iste vrste za 2023. godinu u iznosu od 109.713.354,71€, manji su za 10.130.274,97€ ili 9,23%. 

Na osnovu procenta naplate sopstvenih prihoda , opštine sa najvišim nivoom realizacije su sledeće: Glogovac 
110.14%, Kosovo Polje 108.74%, Lipljan 123.85%, Podujevo 92.01%, Štimlje Gračanica 97.14%, Dragaš 95,23%, 
Orahovac 115,37 % , Suva Reka 109,08%, Mališevo 208,07%, Mamuša 116,46%, Dečane 102,79%, Đakovica 102,79%, 
Đakovica 17 %, 15% Đakovica /Peć 99,52%, Srbica 121,48%, Severna Mitrovica 110,66%, Novo Brdo 114,51%, Vitina 

91,41%, Parteš 154,30%, Elez Han 92,40%, Raniluk 122%. Dok je najmanji procenat ostvarenja prihoda u opštinama 
kao što su: Leposavić 10,79%, Zubin Potok 6,64%, Zvečane 11,17%. 

 

Opštine koje su pokazale prosečan učinak prikupljanja su: Obilić 73.10%, Priština 83.54%, Prizren 82.52%, Klina 

89.80%, Junik 75.37%, Mitrovica 82.43%, Vučitrn 87.23%, Gnjilane 86.68%, Kaçanik 80.49%, Kamenica 72,94%, Štrpce 
80,77%, Klokot 64,23%. 

 

Prihodi koji imaju veći uticaj na povećanje sopstvenih prihoda su porez na imovinu koji je tokom 2024. godine 

naplaćen u iznosu od 33.014.454,57€, druga vrsta prihoda koja utiče na povećanje sopstvenih prihoda su opštinski 
prihodi za građevinske dozvole, za koje je naplaćen iznos od 5,31€ za period. 
 

U tabeli je prikazano planiranje i ostvarenje prihoda za period januar - decembar 2023. i 2024. godine. Ako 

uporedimo, uočavamo da je planiranje u odnosu na ove dve godine veće za 7,11% u 2024. nego u 2023. godini. U 
međuvremenu, ostvarenje vlastitih prihoda u odnosu na 2023. godinu je niže za 20,20%. 
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Tabela 1: Poređenje planiranja i realizacije sopstvenih prihoda 2022. i 2023. godine. 

Tabela broj dva prikazuje brojna kretanja po opštinama u ostvarenju prihoda u odnosu na prethodnu godinu. Iz tabele 
se vidi da neke opštine imaju povećanje procenta ostvarenja sopstvenih prihoda u 2024. godini u odnosu na 2023. 

godinu, dok neke opštine imaju pad. 

 

 Planifikimi  Realizimi 

% e 

realizimit 

2023

 Planifikimi Realizimi 

% e 

realizimit 

2024

Krahasimi I 

planifikimit 

2024/2023 I 

shprehur ne 

%

Krahasimi I 

realizimit  

2024/2023 I 

shprehur ne 

%

Krahasimi I 

% së 

realzimit 

2024/2023

1 2
3=2/1*10

0
4 5 6=5/4*100 7=4/1*100 8=5/2*100 9=6-3

 98,519,261.00   109,713,353.71     111.36   105,523,577.00  99,583,078.74         94.37 107.11            90.77              (16.99)            

Realizimi i të hyrave vetanake për periudhën Janar -Dhjetor 2024 krahasuar periudhën Janar-Dhjetor  2023

 Viti 2023  Viti 2024 Krahasimet
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Tabela 2: Indeks prekoračenja između godina 

 

 

Tabela 3 : Prihodi po strukturi za 2023. i 2024. godinu 

 

 

 

 

 

Komunat

Viti 2023-2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024

1 Gllogov c 927,216.35      383,330.32    126,689.00 144,907.00 222,122.93      569,983.33      83,977.50   66,876.00   60,614.77      26,251.60      105,082.16 54,330.63   296,082.14 86,670.37      50,358.44      73,294.00      88,167.50      300,128.23    38,600.05           1,985,795.31    1,718,887.01 

2 Fushë 1,489,815.15   1,516,262.64 149,160.00 165,551.00 992,028.80      1,699,722.40   86,847.50   83,329.24   133,220.40    181,450.89    194,483.19 67,183.85   -              1,901.00        8,825.88        121,191.50    122,575.47    178,521.53    194,303.59         3,347,169.07    4,039,204.96 

3 Lipjan 1,462,528.02   1,360,881.14 155,716.00 173,007.00 642,515.83      923,558.44      75,635.00   84,724.00   313,002.98    109,633.95    130,599.66 42,521.00   938.00        3,150.00     96,328.39      152,206.32    151,990.00    166,352.00    174,315.03    119,770.43         3,203,568.91    3,135,804.28 

4 Obiliq 449,556.67      445,529.96    65,410.00   71,545.00   13,149.27        20,322.98        65,655.16   51,316.10   4,838.36        700.00           175,500.93 21,499.00   2,625.00     130,499.84 18,271.25      24,913.01      107,430.10    145,309.70    120.00           5,895.40               902,556.74       917,530.99 

5 Podujev ë 667,035.23      347,282.93    187,167.00 205,126.50 172,810.64      437,016.32      -              37,631.94      67,293.72      299,989.40 81,144.00   8,803.75     4,295.15     72,372.28      54,244.31      240,022.81    263,705.64    64,404.47      250,905.38         1,750,237.52    1,711,013.95 

6 Prishtinë 13,144,915.65 8,645,724.03 837,318.50 918,897.60 11,746,034.04 12,599,925.13 -              1,251,957.96 1,337,701.96 979,539.37 198,841.53 46,980.00   187,519.68 2,533,807.31 3,198,538.99 1,368,159.67 1,388,338.71 3,001,174.22 3,920,435.01    34,909,886.72  32,395,922.64 

7 Shtime 332,447.99      221,528.04    67,920.50   71,316.00   186,110.10      35,304.50        24,528.00   24,259.00   36,641.00      7,016.75        56,380.31   34,047.00   132.00        -              26,328.95      56,150.33      90,187.11      98,114.60      82,074.40      10,325.35             902,750.36       558,061.57 

8 Graçanicë 1,141,761.31   1,244,957.67 74,995.00   80,535.00   521,976.85      455,491.12      65,380.00   70,970.00   492,607.25    451,044.50    37,899.00   13,739.00   6,730.53     5,838.00     25,602.00      78,787.86      10,115.50      15,316.50      279,121.02    100,565.55         2,656,188.46    2,517,245.20 

9 Dragash 324,437.87      251,995.66    50,557.07   53,812.01   5,494.67          21,033.62        17,903.00   5,329.00     -                 56,487.77   64,565.01   230.00        22,731.90      38,007.71      805.02           27,323.42      6,518.17               504,935.70       442,296.20 

10 Prizren 3,581,899.15   2,515,848.43 391,417.69 415,261.70 2,604,522.30   2,887,836.41   212,537.00 193,516.00 5,302.00        -                 622,293.82 214,555.50 25,832.37   8,047.00     193,863.27    361,071.08    397,820.85    383,642.80    1,549,457.13 1,431,433.44      9,584,945.58    8,411,212.36 

11 Rahov ec 1,043,419.27   993,629.45    111,579.00 121,025.00 55,382.28        65,872.66        30,821.00   30,000.00   105.85           480.00           99,697.85   74,823.00   82,784.50   94,944.90   140,233.19    180,687.76    110,173.10    222,073.63    138,868.47    79,540.54           1,813,064.51    1,863,076.94 

12 Suharekë 1,026,000.56   544,388.60    163,200.00 175,949.00 434,963.30      892,858.25      -              -                 128,071.61 71,216.75   147,616.44 153,849.68 176,190.02    317,758.87    133,112.06    147,463.90    196,012.42    153,610.59         2,405,166.41    2,457,095.64 

13 Malishev ë 647,537.39      748,260.74    112,164.00 121,437.00 392,864.76      499,456.14      21,243.00   20,779.00   64,118.50      67,089.00      97,831.79   56,343.36   43,340.00   19,665.00   18,068.71      83,322.64      132,489.72    158,745.80    70,891.06      132,595.01         1,600,548.93    1,907,693.69 

14 Mamushë 49,636.94        53,879.72      10,150.00   11,705.00   1,242.00          1,268.77          -              -                 16,225.00   4,917.50     1,496.00     384.00        -                 3,728.50        3,992.50        270.00           7,181.00                 82,748.44        83,328.49 

15 Deçan 505,567.12      520,053.85    87,656.50   95,245.00   26,125.67        82,392.12        -              36,116.50      65,635.50      84,022.66   32,544.03   385.00        1,480.00     29,027.10      2,735.50        5,928.00        6,864.00        30,499.12      64,250.24             805,327.67       871,200.24 

16 Gjakov ë 2,742,958.44   2,309,844.25 233,364.40 247,920.00 1,369,128.37   1,833,974.72   54,062.89   29,008.49   129,486.91    64,484.43      135,708.50 125,935.50 31,510.92   171,381.25 161,933.98    454,613.48    482,666.80    512,736.35    555,249.69    119,793.54         5,896,070.90    5,869,692.01 

17 Istog 589,605.08      492,112.86    105,246.50 116,555.00 93,095.40        744,389.67      -              29,035.50      67,800.41      64,301.40   55,891.50   8,858.99     3,880.00     4,616.00        186,356.25    162,522.94    167,892.13    282,146.50    92,579.07           1,339,428.31    1,927,456.89 

18 Klinë 622,199.03      551,021.23    86,049.50   93,654.92   303,282.64      300,941.13      -              -                 55,342.62   49,136.00   69,671.73   68,433.28   46,760.89      87,258.55      101,636.10    120,256.00    101,586.41    19,061.96           1,386,528.92    1,289,763.07 

19 Pejë 2,761,107.60   2,208,682.69 262,260.00 287,657.00 606,193.21      1,340,236.90   145,757.00 132,612.00 15,099.26      18,919.70      172,034.00 155,888.00 15,350.00   55,420.00   308,698.01    787,727.95    257,280.00    308,137.70    814,108.99    44,007.28           5,357,888.07    5,339,289.22 

20 Junik 113,650.76      98,143.77      8,887.00     9,115.00     6,451.51          7,210.00     8,113.00     2,410.65        6,052.50     6,083.00     12,937.25   9,148.00     9,714.20        5,124.50        6,073.00        6,145.00        1,552.00               160,007.01       156,804.13 

21 Leposav iq -                 -              -                   -              -                 867.00        4,117.00     -              -                 -                 6,348.00                     867.00        10,465.00 

22 Mitrov icë 1,574,609.60   1,174,736.88 152,823.00 170,315.00 489,408.98      644,355.39      110,858.00 92,134.00   697,731.25    7,204.00        780,765.00 106,098.03 28,010.00   14,663.10   207,586.96    244,886.80    172,675.00    180,878.00    168,121.27    75,142.49           4,382,589.06    2,710,413.69 

23 Skenderaj 374,885.92      217,509.29    97,307.50   106,626.00 547,057.26      587,072.04      58,999.00   39,151.00   108,445.83    89,914.83      93,975.64   49,474.00   6,500.00     30,725.00   52,765.59      260,543.15    118,702.11    99,252.80      327,993.14    98,032.86           1,786,631.99    1,578,300.97 

24 Vushtrri 1,268,782.74   665,404.75    151,601.50 170,835.00 771,568.51      764,122.29      -              77,902.70      140,228.55    77,556.08   36,042.00   22,810.00   33,511.50   30,390.71      145,415.55    170,635.06    228,917.00    843,580.07    797,062.39         3,414,827.37    2,981,539.03 

25 Zubin Potok -                 -              -                   -              -                 2,696.00     4,522.00     -              -                 -                 -                            2,696.00          4,522.00 

26 Zv eçan -                 -              -                   -              -                 1,336.00     3,955.50     -              -                 -                 2,973.00                   1,336.00          6,928.50 

27 Mitrov icë -                 10,275.00   18,626.00   2,399.50          12,948.00   -                 20,301.50   17,471.00   250.00        -              2,291.50        37,393.00      -                 2,354.00        10,758.00               35,472.00        99,595.50 

28 Gjilan 3,106,752.96   1,621,438.91 248,406.38 259,230.00 1,588,520.88   1,168,630.37   -              60,234.50      82,561.75      151,082.00 107,950.00 750.00        1,862.50     101,246.62    458,042.76    402,515.66    422,069.30    1,035,141.79 245,466.99         6,694,650.79    4,367,252.58 

29 Kaçanik 444,057.13      310,632.83    71,962.00   79,430.50   117,063.54      60,155.42        1,478.92     -              27,726.27      61,913.40      90,150.70   25,758.79   10,165.00   360.00        15,576.76      57,573.77      37,105.00      55,021.00      69,034.00      93,047.67             884,319.32       743,893.38 

30 Kamenicë 596,124.97      300,251.75    73,550.00   78,539.50   81,936.75        25,610.70        28,894.00   28,761.00   9,241.20        -                 56,608.50   29,875.00   111,219.23 78,002.10   47,803.86      60,246.77      106,841.10    111,321.80    43,787.70      28,922.69           1,156,007.31       741,531.31 

31 Nov obërdë 153,524.46      188,639.17    17,872.00   19,215.00   46,150.73        86,572.58        1,104.00     1,000.00     151,702.20    164,945.47    11,256.00   6,761.00     920.00        7,607.00     5,104.10        6,666.00        1,955.60        2,099.60        41,164.29      15,727.41             430,753.38       499,233.23 

32 Shtërpcë 267,608.84      228,670.29    23,775.00   25,711.00   1,492.06          4,148.56          37,275.00   33,266.00   -                 10,524.53   5,051.00     590.00        -              100.00           -                 1,864.20        1,645.90        102.00           17,591.00             343,331.63       316,083.75 

33 Ferizaj 3,618,628.29   2,142,214.12 350,544.00 372,320.00 2,611,179.85   2,450,041.31   -              -                 125,048.00 103,937.00 25,465.76   2,680.00     91,800.25      484,018.32    344,562.32    349,951.70    701,661.58    289,321.73         7,868,890.05    6,194,484.18 

34 Viti 747,221.85      450,548.14    116,772.00 127,766.00 31,923.60        50,972.19        46,825.00   51,152.00   4,759.25        4,028.25        56,950.00   45,379.00   1,250.00     2,730.00     27,768.30      59,922.00      117,727.60    123,364.70    89,478.71      25,193.57           1,240,676.31       941,055.85 

35 Partesh 71,476.19        77,693.96      6,544.00     6,381.00     83,826.75        2,870.00     3,545.89     107,818.04    57,445.02      2,305.00     6,441.10     -              1,059.70        773.80           -                 53,353.18      28,659.05             245,426.11       264,766.57 

36 Hani I Elezit 164,278.44      78,409.87      21,781.00   23,933.00   25,834.88        11,141.84        6,470.00     6,100.00     775.00           241.00           20,063.00   5,382.50     1,285.00     78,016.88   18,737.66      11,240.10      23,294.90      24,078.20      82,655.17      14,986.25             365,175.05       253,529.64 

37 Kllokot 94,251.87        50,103.32      8,480.00     8,540.00     8,328.83          6.00                 6,333.00     6,434.00     2,711.00        13,271.00      3,802.00     2,169.00     1,261.00     27,660.00      26,169.12      -                 15,778.87      16,685.62             167,345.57       124,639.06 

38 Ranillug 42,884.62        54,843.31      8,575.00     8,810.00     375.63             8,260.70          3,708.00     5,790.00     517.50           2,858.50        3,427.00     3,455.00     150.00        8,425.00     2,930.08        5,066.46        -                 34,978.40      34,756.05               97,546.23       132,265.02 

     46,148,383.46    33,014,454.57   4,647,176.04   5,056,499.73      26,709,884.56      31,365,351.76   1,196,371.97   1,081,113.72      3,859,343.92      3,092,524.83   5,026,257.49   1,989,044.08      715,357.47   1,474,092.00      4,596,226.71      7,991,236.73      5,452,751.81      5,925,162.95    11,361,601.28      8,593,598.37  109,713,354.71  99,583,078.74 

Totali I I realizmit te hyrave 

vetanake  direkte 

 Të hyrat nga  regjistrimin I 

Trashegimis 

 Të hyrat nga  ndrrimi I 

Destinimit Tokës 

 Të Hyrat nga Dokumentet e 

Gjendjes Civile 

TOTALI

Tatimi në Pronë  Regjistrimi I Automjeteve  
 Të hyrat komunale për leje 

ndërtimi  

REALIZIMI I  TË  HYRAVE VETANAKE TE KOMUNAVE SIPAS STRUKTURËS PËR VITIN 2024 dhe 2023

 Të hyrat nga bizneset 
 Të hyrat nga shfrytezimi I 

prones publike  

Të hyrat nga participimet në 

Arsim dhe Shendetësi
Të hyrat e tjera
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Treća tabela prikazuje prikupljanje prihoda po strukturi. Gde je najveći procenat naplate sopstvenih prihoda u porezu 
na imovinu sa 33.014.454,57€, zatim opštinski prihodi za građevinske dozvole sa 31.365.351,76€. 

Udeo prihoda po strukturi 

Porez na imovinu 33.014.454,57 33.15 

Registracija vozila 5.056.499,73 5.08 

Opštinski prihodi za građevinske dozvole 31.365.351,76 31.50 

Prihodi od registracije baštine 1.081.113,72 1.09 

Prihodi od promene namene zemljišta 3.092.524,83 3.11 

Prihodi od dokumenata o civilnom statusu 1.989.044,08 2.00 

Prihodi od poslovanja 1.474.092,00 1.48 

Prihodi od korišćenja javne imovine 7.991.236,73 8.02 

Prihodi od učešća u obrazovanju i zdravstvu 5.925.162,95 5.95 

Ostali prihodi 8.593.598,37 8.63 

Ukupna realizacija sopstvenih prihoda  99.583.078,74 100,00 

 Tabela 4: Prihodi po strukturi izraženi u procentima 

Grafikon 

1: Struktura sopstvenih prihoda  
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Tabela 5: Direktni i indirektni prihodi za 2024. godinu 

 

direktne prihode prikupljene na opštinskom nivou i indirektne prihode prikupljene na centralnom nivou i vraćene na 
lokalni nivo. Direktni prihodi za 2024. godinu iznose 99.583.078,74 €, dok su indirektni prihodi 20.874.781,55 €. 
Ukupni prihodi prikupljeni za 2024. godinu su 120.457.860,29 €. 

 

 Të hyrat nga  

gjykatat 

 Të hyrat nga  

gjobat ne trafik 

 Të hyrat nga 

licencat për 

pyje 

Totali i të 

hyrave indirekte 

 Gllogovc 1,560,705.00 1,718,887.01 103,130.71 822,935.00 -                      926,065.71 2,644,952.72 169.47          

 Fushë Kosovë 3,714,607.00 4,039,204.96 74,750.00 1,068,878.00 -                      1,143,628.00 5,182,832.96 139.53          

 Lipjan 2,532,006.00 3,135,804.28 37,035.00 410,133.00 -                      447,168.00 3,582,972.28 141.51          

 Obiliq 1,255,245.00 917,530.99 -                         312,239.50 -                      312,239.50 1,229,770.49 97.97            

 Podujevë 1,859,659.00 1,711,013.95 47,495.00 514,564.01 245.08 562,304.09 2,273,318.04 122.24          

 Prishtinë 38,778,968.00 32,395,922.64 209,381.89 4,414,963.33 76.14 4,624,421.36 37,020,344.00 95.47            

 Shtime 569,700.00 558,061.57 -                         206,102.00 201.69                206,303.69 764,365.26 134.17          

 Graçanicë 2,290,078.00 2,517,245.20 42,670.00 336,670.00 -                      379,340.00 2,896,585.20 126.48          

 Dragash 464,450.00 442,296.20 1,205.00 74,456.50 7,946.58 83,608.08 525,904.28 113.23          

 Prizren 10,193,294.00 8,411,212.36 132,334.50 1,904,171.50 5,970.00 2,042,476.00 10,453,688.36 102.55          

 Rahovec 1,614,904.00 1,863,076.94 36,631.33 326,358.50 221.40                363,211.23 2,226,288.17 137.86          

 Suharekë 2,252,469.00 2,457,095.64 45,729.00 455,793.00 2,725.73 504,247.73 2,961,343.37 131.47          

 Malishevë 916,849.00 1,907,693.69 66,988.27 407,453.00 103.07                474,544.34 2,382,238.03 259.83          

 Mamushë 71,552.00 83,328.49 -                         15,045.00 -                      15,045.00 98,373.49 137.49          

 Deçan 847,565.00 871,200.24 12,500.00 148,431.00 -                      160,931.00 1,032,131.24 121.78          

 Gjakovë 5,091,658.00 5,869,692.01 63,154.37 1,284,021.50 -                      1,347,175.87 7,216,867.88 141.74          

 Istog 1,306,223.00 1,927,456.89 50,330.00 248,994.00 15,018.85 314,342.85 2,241,799.74 171.62          

 Klinë 1,436,260.00 1,289,763.07 17,115.00 461,484.00 -                      478,599.00 1,768,362.07 123.12          

 Pejë 5,365,017.00 5,339,289.22 76,305.00 1,044,141.50 -                      1,120,446.50 6,459,735.72 120.40          

 Junik 208,056.00 156,804.13 -                         11,966.00 -                      11,966.00 168,770.13 81.12            

 Leposaviq 96,985.00 10,465.00                  -                         68,761.00 -                      68,761.00 79,226.00 81.69            

 Mitrovicë 3,288,174.00 2,710,413.69 111,979.62 371,909.50 1,093.18             484,982.30 3,195,395.99 97.18            

 Skenderaj 1,299,271.00 1,578,300.97 45,635.00 210,090.00 155.80                255,880.80 1,834,181.77 141.17          

 Vushtrri 3,418,154.00 2,981,539.03 71,205.00 524,088.50 243.43                595,536.93 3,577,075.96 104.65          

 Zubin Potok 68,072.00 4,522.00 -                         51,110.00 -                      51,110.00 55,632.00 81.73            

 Zveçan 62,021.00 6,928.50 -                         100,177.00 -                      100,177.00 107,105.50 172.69          

 Mitrovicë  Veriore 90,000.00 99,595.50 -                         1,890.00 -                      1,890.00 101,485.50 112.76          

 Gjilan 5,038,508.00 4,367,252.58 87,679.00 1,139,099.50 28,869.36 1,255,647.86 5,622,900.44 111.60          

 Kaçanik 924,200.00 743,893.38 12,850.00 197,207.00 26,968.19 237,025.19 980,918.57 106.14          

 Kamenicë 1,016,621.00 741,531.31 9,315.00               207,668.00 16,317.84 233,300.84 974,832.15 95.89            

 Novobërdë 313,845.00 499,233.23 14,180.00 79,860.00 1.08                     94,041.08 593,274.31 189.03          

 Shtërpcë 391,317.00 316,083.75 13,810.00 51,890.00 9,226.20 74,926.20 391,009.95 99.92            

 Ferizaj 5,409,728.00 6,194,484.18 129,680.00 1,344,792.00 6,933.93 1,481,405.93 7,675,890.11 141.89          

 Viti 1,029,502.00 941,055.85 13,550.00 282,757.00 199.91 296,506.91 1,237,562.76 120.21          

 Partesh 171,594.00 264,766.57 -                         12,195.00 -                      12,195.00 276,961.57 161.41          

 Hani I Elezit 274,376.00 253,529.64 -                         68,845.00 2,122.56             70,967.56 324,497.20 118.27          

 Kllokot 194,046.00 124,639.06 -                         18,591.00 -                      18,591.00 143,230.06 73.81            

 Ranillugë 107,898.00 132,265.02 -                         23,772.00 -                      23,772.00 156,037.02 144.62          

Totali 105 ,523 ,577 .00 99 ,583 ,078 .74 1 ,526 ,638 .69 19 ,223 ,502 .84 124 ,640 .02 20 ,874 ,781 .55 120 ,457 ,860 .29 114 .15      

Komunat
 Planifikimi I të 

hyrave  vetanake  

Realizimi  i  të hyrave për vitin 2024

Gjithsej 

realizimi i të 

hyrave 

% e 

realizmit Të hyrat direkte 

Te hyrat indirekte
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Grafikon 2: procenat ostvarenja prihoda iz sopstvenih izvora  

 

Budžet opštine za 2024 
 

Na osnovu zvaničnih podataka Informacionog sistema finansijskog upravljanja Kosova (KFMIS) Odeljenje trezora – 

Ministarstvo finansija, opštine Republike Kosovo za 2024. godinu su potrošile svoje budžete u ukupnom iznosu od 
784.532.455,39€ ili 93,28% planiranog budžeta u iznosu od 841.040,996€. 

Na osnovu poslednjeg statusa godišnjih izveštaja u ISUFK, za 2024. godinu, kosovske opštine su imale na raspolaganju 
budžet u iznosu od 841.040.645,99€ ili 51.562.323,72€, više u poređenju sa 2023. godinom, koji je iznosio 
789.478.322,27€. 

Dok ako uporedimo budžet i rashode između 2023. i 2024. godine, primećujemo: 

Pregled opštinskih rashoda za 2024. godinu i poređenje sa 2023. godinom poređenja budžeta 2024/2023 
Poređenja potrošnje 

2024/2023 

opštine 

Rashodi 2023 Troškovi 2024   

Budžet 2023 Rashodi 2023 
% 
realiza
cije 

Budžet 2024 Troškovi 2024 
% 
realiz
acije 

poređenje 2023-
2022 u vrijednosti 

poređe
nje 
2024-
2023 u 
% 

poređenje 
2024-2023 u 
vrijednosti 

poređ
enje 
2024-
2023 
u % 

Plata i naknade 
339.780.704,17 339.102.154,64 99,80 381.092.179,59 380.868.004,81 99.94 41.311.475,42 12.16 41.765.850,17 12.32 

Robe i usluge  
119.673.629,12 115.289.317,22 96.34 124.781.063,81 121.633.403,95 97.48 5.107.434,69 4.27 6.344.086,73 5.50 

Opštinski troškovi 
15.485.347,32 14.010.307,64 90.47 15.600.287,60 14.531.182,27 93.15 114.940,28 0,74 520.874,63 3.72 

Subvencije i 
transferi  

32.224.195,33 30.616.792,64 95.01 34.088.682,80 32.580.056,50 95.57 1.864.487,47 5.79 1.963.263,86 6.41 

Kapitalni izdaci 
(nefinansijska 
imovina ) 

282.314.446,33 205.636.763,52 72.84 285.478.432,19 234.919.807,86 82.29 3.163.985,86 1.12 29.283.044,34 14.24 

ukupno 
789.478.322,27 704.655.335,66 89.26 841.040.645,99 784.532.455,39 93.28 51.562.323,72 6.53 79.877.119,73 11.34 

Tabela 6: Pregled opštinskih rashoda za 2024. godinu i poređenje sa 2023. godinom 

U 2023. godini ukupan budžet je iznosio 789.478.322,27 € i potrošeno je 704.655.335,66 € ili 89,26% budžeta. 
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Prema ekonomskim kategorijama, opštinski budžet u 2023. godini je potrošen na sljedeći način: kategorija plata i 
naknada 99,80%, kategorija roba i usluga 96,34%; komunalni troškovi 90,47%; subvencije i transferi 95,01%; i 
kategorija kapitalnih izdataka 72,84% (najmanje potrošena kategorija). 

U 2024. godini ukupan budžet je iznosio 841.040.645,99 € i potrošeno je 784.532.455,39 € ili 93,28% budžeta. 

Rashodi u poređenju sa budžetiranjem 
 

Ako uporedimo budžet i rashode između 2023. i 2024. godine u tabeli br. 5 napominjemo da je u 2023. godini ukupan 

budžet iznosio 789.478.322,27 € i potrošeno je 704.655.335,66 € ili 89,26% budžeta, dok je u 2024. godini ukupan 
budžet bio u iznosu od 841.040.645,49 € ili 5,43% više nego 2023. 
 

Prema ekonomskim kategorijama, opštinski budžet u 2024. godini potrošen je na sljedeći način: 
 Kategorija plata i naknada: prema podacima planirani budžet za ovu kategoriju iznosio je 381.092.179,59€, 

dok je utrošeno 380.868.004,81€ ili 99,94%; 
 Kategorija roba i usluga: prema podacima planirani budžet za ovu kategoriju iznosio je 124.781.063,81€, dok 

je potrošeno 121.633.403,95€ ili 97,48%; 
 Kategorija Opštinski rashodi: prema podacima planirani budžet za ovu kategoriju iznosio je 15.600.287,60€, 

od čega je potrošeno 14.531.182,27€ ili 93,15%; 
 Subvencije i Transferi: u ovoj kategoriji u ovom periodu planirani iznos je 34.088.682,80€, od čega je 

potrošeno 32.580.056,50€ ili 95,57%; 
 Kategorija kapitalnih izdataka: prema podacima ove kategorije, planirani budžet je 285.478.432,19€, a 

utrošeno je 234.919.807,86€ ili 82,29%. 
 

Ako uporedimo ekonomske kategorije, napominjemo da je u 2024. godini u kategoriji plata i naknada potrošeno 
41.765.850,17€ više nego u 2023. godini; u kategoriji roba i usluga u 2024. godini utrošeno je 6.344.086,73€ više; U 
kategoriji opštinskih rashoda potrošeno je 520.874,63€ više u odnosu na 2023. godinu; U kategoriji subvencija i 
transfera potrošeno je 1.963.263,86 € , au kategoriji kapitalnih izdataka u 2024. godini potrošeno je 29.283.044,34 € 
više. 
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U nastavku smo predstavili budžet i opštinske rashode za 2023. godinu u odnosu na 2024. godinu, i to: 
Pregled opštinskih rashoda za 2024. godinu i poređenje sa 2023. godinom 

rashoda 2024/2023 

opštine 

Rashodi 2023 Troškovi 2024 

Budžet 2023 Rashodi 2023 
% 
realizacij
e 

Budžet 2024 Troškovi 2024 
% 
realiza
cije 

poređenje 2024-
2023 u 
vrijednosti 

poređenje 
2024-2023 u 
% 

Glogovac 22.353.096,00 21,202,092.12 94.85 23.622.785,42 22.153.082,99 93.78 950.990,87 4.49 

Kosovo polje 23.149.065,86 16.575.522,75 71.60 23.747.556,72 20.770.493,81 87.46 4.194.971.06 25.31 

Lipljan 22.722.374,13 21.317.387,81 93.82 25.223.733,89 24.660.049,15 97.77 3.342.661,34 15.68 

Obilić 13.934.340,28 13.725.693,98 98.50 14.612.754,36 14.379.435,05 98.40 653.741.07 4.76 

Podujevo 31.290.497,98 29.624.647,97 94.68 33.816.157,46 33.114.654,84 97.93 3.490.006,87 11.78 

Priština 164.356.925,92 114.195.436,05 69.48 170.702.510,22 137.213.244,93 80.38 23.017.808,88 20.16 

dodaci 9.805.493,24 9.376.388,60 95.62 10.859.984,30 10.659.398,65 98.15 1,283,010.05 13.68 

 GRAÇANICA  10.164.639,94 9,318,337.04 91.67 9.886.126,37 9.316.993,80 94.24 (1.343,24) (0,01) 

bager 11.404.280,01 10.828.474,79 94.95 12.336.546,44 12.192.220,37 98.83 1.363.745,58 12.59 

Prizren 65,509,052.11 62.314.835,42 95.12 69,441,123.07 67,996,154.02 97.92 5.681.318,60 9.12 

Orahovac 19.521.835,54 19.442.435,76 99.59 21.801.773,87 21.695.290,60 99.51 2.252.854,84 11.59 

Suva Reka 22.289.734,21 20.745.052,95 93.07 24.818.347,88 24.620.015,81 99.20 3.874.962,86 18.68 

Malishevė 20.223.290,25 20.008.369,34 98.94 21.701.931,29 21.618.284,17 99.61 1.609.914,83 8.05 

 Mamushė  2.562.103,33 2.513.436,55 98.10 2.655.047,96 2.628.752,29 99.01 115.315,74 4.59 

Decan 13,669,886.07 13.327.062,32 97.49 14.778.314,61 14,613,840.81 98.89 1.286.778,49 9.66 

Đakovica 39.642.450,90 37.299.496,50 94.09 42.459.303,23 41,284,593.03 97.23 3.985.096,53 10.68 

Istok 15.156.082,57 14.634.246,83 96.56 16.426.935,88 15.790.561,36 96.13 1.156.314,53 7.90 

Kline 15.034.106.02 14.226.856,56 94.63 15.746.410,59 15.346.178,50 97.46 1.119.321,94 7.87 

PEC 40.911.359,75 39.948.528,69 97.65 41.859.908,57 41.339.024,87 98.76 1.390.496,18 3.48 

Klina 2.344.478,18 2.163.218.03 92.27 2.374.083,16 2.218.402,69 93.44 55.184,66 2.55 

Leposavic 1.060.286,74 961.978,19 90.73 2.733.066,67 1.613.177,73 59.02 651.199,54 67.69 

MITROvICA 28.418.439,49 26.385.459,76 92.85 30.800.458,55 28.907.760,50 93.85 2.522.300,74 9.56 

Srbica 18,627,813.16 18.282.705,50 98.15 20.500.264,77 20.340.451,42 99.22 2.057.745,92 11.26 

etnologija 27.477.896,20 26.211.269,70 95.39 29,358,260.11 27.470.771,26 93.57 1.259.501,56 4.81 

Zubin Potok 1.067.623,47 812.373,66 76.09 2.332.937,48 2.062.202,84 88.40 1.249.829,18 153.85 

 Zvečan  828.118,28 681.443,86 82.29 2.163.216,62 2.078.996,47 96.11 1.397.552,61 205.09 

Severna 
Mitrovica 1.380.413,94 1.288.570,09 93.35 2.718.630,53 2.440.605,70 89.77 1.152.035,61 89.40 

Gnjilane 37.380.743,15 34.022.977,65 91.02 41.235.959,96 39.252.593,23 95.19 5.229.615,58 15.37 

Kamenica 14.201.646,16 13.238.678,34 93.22 16.995.289,82 15.682.872,30 92.28 2.444.193,96 18.46 

Novo Brdo 4.100.550,01 3.907.272,46 95.29 4.266.737,24 4.205.132,50 98.56 297.860,04 7.62 

Štrpce 5.187.003,99 4.556.879,19 87.85 4.769.578,26 4,313,962.06 90.45 (242.917,13) (5.33) 

Uroševac 45.550.400,47 45.284.394,30 99.42 42.966.691,32 42.920.087,66 99.89 (2,364,306.64) (5.22) 

godine 16.894.614,47 16.588.686,57 98.19 19.431.800,89 19.369.714,32 99.68 2.781.027,75 16.76 

 Partes  1.758.057,53 1.723.216,45 98.02 1.642.990,31 1.628.443,87 99.11 (94.772,58) (5.50) 

Elezit Inn  3.759.547,75 3.423.018,45 91.05 3,548,177.12 3.313.445,01 93.38 (109.573,44) (3.20) 

 Klokot  1.487.050,78 1.329.462,39 89.40 1.502.872,72 1.328.306,98 88.38 (1.155,41) (0,09) 

 Raniluk  2.249.244,95 2.014.525,37 89.56 2.347.289,67 2.116.053,88 90.15 101.528,51 5.04 

ukupno 
789.500.322,27 704.655.335,66 89.25 

  
841.040.645,99 784.532.455,39 93.28 79.877.119,73 11.34 

Tabela 7 : Poređenje budžeta i rashoda između 2022. i 2023. godine. 
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Kroz ovaj grafikon prikazali smo procenat realizacije budžetske potrošnje po opštinama za 2024. godinu: 

 
Dijagram 12: Procenat realizacije budžetskih rashoda po opštinama 

 

 

Mišljenje revizora o opštinama Republike Kosovo     
 

Mišljenja revizora o opštinama variraju iz godine u godinu. modificirano mišljenje je 2023. godine dobilo 15 opština, 
dok je 2022. godine ovo mišljenje dobilo 18 opština. Uz rezervno mišljenje u 2023. godini ima 23 opštine, dok je 2022. 

godine 16 opština. 
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U nastavku možete pogledati pregled sa detaljnijim podacima u vezi sa ovim mišljenjima Državne revizorske institucije 
po opštinama i godinama: 
 

Mišljenje revizora Godine opštine 

Ne modificirano mišljenje 2022 Lipljane, Novo Brdo, Parteš, Peć, Raniluk, Štrpce, Štimlje, Suva Reka, 
Vučitrn, Obilić, Orahovac, Dragaš, Elez Han, Junik, Kačanik, 
Mališevo, Mamuša i Srbica (18) 

2023 Srbica, Mamuša, Klina, Kačanik, Junik, Elez Han, Dragaš, Glogovac, 
Suva Reka, Štrpce, Prizren, Parteš, Južna Mitrovica, Lipljane i Istok 

(15) 

Kvalifikovano mišljenje 2022 

 

Priština, Kosovo Polje, Uroševac, Đakovica, Gnjilane, Gračanica, 
Istok, Klokot, Južna Mitrovica, Podujevo, Prizren, Glogovac, Dečane, 

Kamenica, Klina, Vitina (16) 

2023 

 

Vitina, Mališevo, Kamenica, Dečane, Orahovac, Obilić, Vučitrn, 
Štimlje, Raniluk, Podujevo, Peć, Novo Brdo, Klokot, Gračanica, 
Gnjilane, Đakovica, Uroševac, Kosovo Polje, Priština, Leposavić, 
Severna Mitrovica, Zvečane i Zubin Potok. (23) 

Tabela 8 : Odražava mišljenje revizora za opštine Republike Kosovo 2022 - 2023. 
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PREPORUKE 

 Slanje liste akata usvojenih od strane gradonačelnika opština, kao što je definisano u članu 80.1 ZLS; 
 Opštine treba blagovremeno da pošalju pozive i materijale za redovne sastanke skupština opština kao što je 

predviđeno članom 43 Zakona br. 03/L-040 o lokalnoj samoupravi. 

 Opštine: Leposavić, Zubin Potok, Zvečane, Novo Brdo i Mamuša da održe javne sastanke sa građanima kako 
je definisano članom 68.1 ZLS; 

 Gradonačelnici opština (Mališevo i Mamuša), da izveštavaju o ekonomskoj i finansijskoj situaciji opštine io 
sprovođenju opštinskih investicionih planova kako je definisano u članu 58 ZLS; 

 Skupštine opština razmatraju akte, kako je definisano u članu 80.2 Zakona br. 03/L-040 o lokalnoj 

samoupravi, radi razmatranja akata opština; 
 Skupštine opština Leposavić, Zvečane i Zubin Potok formiraće Savet za bezbednost zajednice u skladu sa 

Zakonom br. 04/L-076 o policiji i administrativnom uputstvu br. 27/2012 MUP – 03/2012 MALS; AU br. 

27/2012 MUP – 03/2012 MALS o OSB; 

 Opštine koje su uspostavile OSBZ (Obilić, Vučitrn, Gračanica, Vitina, Dečane, Raniluk, Klokot, Priština, 
Đakovica, Štimlje, Parteš, Južna Mitrovica, Mališevo, Novo Brdo, Štrpce, Uroševac, Kosovo Polje) trebalo bi 
da održe sastanke u Mitrovici i Severnoj Mitrovici najmanje u skladu sa godinom administrativno uputstvo. 

 Da poštuje pravne principe, kriterijume i procedure prilikom izrade i usvajanja podzakonskih akata; 

 Opštine podnose MALU radi ocene zakonitosti akata usvojenih od strane skupština opština kao što je 
definisano u članu 43.5 ZLS. 

 Opštinske skupštine koje nemaju funkciju teleprisustva trebale bi da preduzmu mere kako bi je učinile 
funkcionalnom. teleprisustvo ili sastanci skupštine opštine treba da se emituju preko platformi kao što su 
YouTube, Facebook ili opštinske veb stranice, kako bi se omogućilo službeniku za praćenje da prati 
skupštinske sastanke uživo, u skladu sa Administrativnim uputstvom br. 2012/01 za praćenje sastanaka 
skupština opština putem informacione tehnologije sa opremom “Teleprisustvo”. 

 Izraditi strategiju za komunikaciju i odnose sa javnošću u opštinama: Štrpce, Glogovac, Dragaš, Južna 
Mitrovica, Podujevo, Vitina, Raniluk, Severna Mitrovica, Vučitrn, Novo Brdo, Kosovo Polje, Kamenica, Obilić; 

 Izraditi plan lokalnog integriteta u opštinama: Gračanica, Severna Mitrovica, Uroševac, Kosovo Polje; 
 Nacrt plana za zaštitu kulturne baštine u opštinama: Peć, Junik, Podujevo, Parteš, Raniluk, Uroševac, Suva 

reka, Novo Brdo, Južna Mitrovica, Elez Han, Srbica, Štimlje, Lipljane, Kamenica, Severna Mitrovica i Klina; 

 Da se uspostavi komitet za unutrašnju reviziju u opštinama: Parteš, Severna Mitrovica, Novo Brdo, Lipljane, 

Kosovo Polje, Elez Han, Raniluk; 

 Uspostavljanje centara za registraciju preduzeća ( sve na jednom mestu ) u opštinama: Priština, Raniluk, 

Parteš; 
 Izraditi programski plan za poljoprivredu i ruralni razvoj u opštinama: Pec,́ Štrpce, Dečane, Priština, Klina, 

Kačanik, Srbica, Južna Mitrovica, Štimlje, Vitina, Ranilug, Severna Mitrovica, Gnjilane, Vučitrn, Obilic,́ Suva 
Reka, Novo Brdo, Lipljan, Kosovo Polje, Gračanica. 

 Izraditi plan upravljanja ruralnim zemljištem u opštinama: Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečane, Orahovac, 
Priština, Klina, Kačanik, Srbica, Južna Mitrovica, Mališevo, Raniluk, Kamenica, Severna Mitrovica; 

 Izraditi plan energetske efikasnosti u opštinama: Peć, Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečane, Orahovac, 

Dragaš, Mališevo, Vitina, Parteš, Uroševac, Obilić, Suva Reka, Novo Brdo, Lipljane; 

 Izraditi strategiju i akcioni plan protiv nasilja u opštinama: Štrpce, Glogovac, Dečane, Priština, Gračanica, 
Vitina, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Uroševac, Vučitrn, Novo Brdo; 

javascript:__doPostBack('ctl00$MainContent$rAktet$ctl00$lblAn','')
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 Izraditi trogodišnji plan socijalnog stanovanja u opštinama: Peć, Junik, Štrpce, Dragaš, Priština, Srbica, Vitina, 
Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Vučitrn, Novo Brdo, Suva Reka, Kamenica i Elez Han; 

 Izraditi Lokalni akcioni plan za integraciju zajednica Roma, Aškalija i Egipštana u opštinama: Peć, Junik, Štrpce, 
Dečane, Srbica, Gračanica, Mališevo, Gnjilane, Kosovo Polje; 

 Imenovati službeno izveštavanje o planu lokalnog integriteta u opštinama: Štrpce, Raniluk , Severna Mitrovica, 

Kosovo Polje. 

 Imenovati službenika za zaštitu od diskriminacije u opštinama: Kačanik, Vitina, Severna Mitrovica, Gnjilane, 
Obilić, Novo Brdo; 

 Imenovati odgovarajućeg službenika za zaštitu dece u opštinama: Štrpce, Glogovac, Srbica, Vitina, Raniluk, 

Severna Mitrovica, Novo Brdo; 

 Pružati brigu o deci bez roditeljskog staranja u opštinama: Štrpce, Parteš , Klokot, Raniluk, Novo Brdo, Štimlje, 
Vučitrn, Elez Han i Raniluk; 

 Osnivanje Opštinskog veća za zaštitu žrtava rodno zasnovanog nasilja u porodici u opštinama: Dečane, 

Kačanik, Srbica, Gračanica , Podujevo, Raniluk, Severna Mitrovica, Obilić, Vučitrn, Kamenica, Elez Han; 
 Da operacionalizuje Konsultativni komitet za osobe sa invaliditetom u opštinama: Štrpce, Prizren, Dečane, 

Dragaš, Priština, Kačanik, Srbica, Podujevo, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Vučitrn, Novo Brdo i Elez Han 

 Osnivanje bezbednosnog akcionog tima (SAT) u opštinama: Štrpce, Dečane, Dragaš, Klina, Elez Han, Srbica, 
Gračanica, Štimlje, Raniluk, Novo Brdo, Kamenica; 

 Osnivanje seoskih saveta u opštinama: Štrpce, Srbica, Štimlje, Parteš , Kosovo Polje, Priština; 
 kampanje podizanja svesti u oblasti zdravlja majke i deteta u opštinama: Junik, Štrpce, Prizren, Dečane, Srbica, 

Štimlje, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, Novo Brdo, Elez Han i Vučitrn; 
 Uspostaviti lokalne Odbori za javnu bezbednost (LOJB) u opštinama Štrpce, Dečane, Dragaš, Elez Han, Srbica, 

Štimlje, Raniluk, Novo Brdo; 

 Pružanje stambenog zbrinjavanja starih lica u opštinama: Junik, Štrpce, Prizren, Glogovac, Dečani, Dragaš, 
Klina, Kačanik, Gračanica, Južna Mitrovica, Mališevo, Podujevo, Vitina, Raniluk, Parteš, Severna Mitrovica, 
Gnjilane, Obilic,́ Kosovo Polje, Kamenica, Elez Han; 

 Osnovati lokalni komitet za sprovođenje Strategije za zajednicu Roma, Aškalija i Egipštana u opštinama: 
Srbica, Mališevo, Vitina, Severna Mitrovica, Gračanica i Priština; 

 Što se tiče budžetske transparentnosti, opštine Klokot, Raniluk, Štrpce, Zubin Potok, Zvečane, Leposavić, 
Severna Mitrovica i Mamuša treba da objave budžetske planove na zvaničnim opštinskim sajtovima. 
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Objavljeno od strane 

Ministarstvo Administracije Lokalne Samouprave 

 

 

 

 

 

Ministarstvo administracije lokalne samouprave - MALS 

http://mapl.rks-gov.net/ 

Adresa Bivši spratovi zgrade Rilindja: 11, 12 i 13 Priština, Republika Kosovo

http://mapl.rks-gov.net/
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